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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) AddZionad Mathlematios

Rumus-rumus berikut boleh membantu anda menjawab soalan. Simbol-simbol yang diberi
adalah yang biasa digunakan.

—b+~b? —dac 15. cosec’d = 1+ cot’4

I. x=

2a kosek®A = 1+ kot*4
log b
2. log,b= b -Th
log.a 16. sin(A4 + B) = sind cosB + cosd sinB
3. T, =atm-1)d sin(4 + B) = sind kosB + kosA sinB
17. cos(A x B) = cosd cosB ¥ sind sind
4. T, = g

N kos(A £ B) = kosd kosB F sind sinB
5. S, = %{2a+(nwl)d}

+
, 18, tan(4A+B) = _113_“;4_—14%
- . T tan Atan
6. 5, = D al=r) oy +
re1 i-r
7z = X—u 19. sin24 = 2 sind cosd
o sin 24 = 2 sind kosA

8. p(X:]‘) — HCF p]’qﬂ*l‘ , p+q — 1

\ 20. cos24 = cos° A —sin® A
9. "pP = (n.‘| =2cos’d—1
n-r)l = 1—2sin’ 4
10. 'C, = ot kos 24 = kos® A —sin® 4
(n-ntr! = 2kos’d -1
— 12
11.1:%“00 = 1-2sin"4
2
0 21. tan24 = Wtan:t
1.7 = Wi I—tan” 4
. ZW, a b ¢
22. = el
13. sin®Ad+cos* 4 =1 sihd sinB  sinC

sin® 4 +kos’ A4 = 1
X ) 23, & = B+ —2bc cosd
14. sec”4 = 1+tan” 4 & = P+ % — 2he kosd
sek’4 = 1+ tan” 4
24, Areaof triangle / Luas segi tiga

1 .
= — gbsinC
2
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Addlitionad Mathematics

THE UPPER TAIL PROBABILITY Q(z) FOR THE NORMAL DISTRIBUTION N0, 1)
KEBARANGKALIAN HUJUNG ATAS () BAGI TABURAN NORMAL N(0, 1)

12348871859

»l e t ¢ 3 4 8§ 6 7 8 9 TOLAK
ot | 5000 | 4960 AT20 ABS0 | AMO ABOL AT61 |ATIL AGSL AGél |4 8 12116 20 2408 32 36
04 | 4602 |AS62 AST2 4483 | 4443 404 4364|4325 4286 4247 |4 8 12116 20 24]28 12 gg
02| 4207 | 4168 4120 4090 | 4052 4013 3974|3936 3897 389 14 8 azfis 19 BT A 3
03 | 3821 3783 2045 707 | 3668 3632 2594|3557 3520 .M483 [ 4 7 11{1S 19 22126 30 3
04 | 2446 | 3400 3572 3336 | 3%00 3264 3B [.3192 156 3121 [4 7 1[4 18 22025 25 2
05| 3085 3050 3015 2081 | 2946 2912 2877|2843 2810 2776 |3 7 1014 17 20124 27 31
04 | 2743 2709 2676 2643 | 2611 2578 2546 | 2814 2483 2451 |3 710013 16 19123 26 29
07| 2420 |:2389 2338 2327 7296 266 2236|2206 2177 2148 )3 6 vliz 15 g2l U W
08 | 219 [209 206t 2001 | 3005 1977 A9 1922 1694 1867 13 3 8114 16|19 2 DS
0.9 11841 [IB14 L1788 1762 | 1736 (1711 1685 ].1660 1633 J611 13 5 BHO 1313 18 20 23
101587, L1562 0539 1815 |42 1460 0446 )14 401 379 {2 5T 79 02 14116 19 21
12357 1335 4304 aez |27 st 0o .tige 702 4 681012114 16 18
12 |5t st anz 1003|1075 056 1038|1000 1003 o98s |2 4 6[7 9 i3IS 17
13| .0068 [ 0951 0934 0918 | 0901 0885 06910853 0838 0823 ]2 3 516 10411 13 14
L4 | 0808 0795 0778 0764 [ O74p 73S 0721|0708 0654 st |1 3 416 7 O L3
1510668 10655 0543 0630 | .0618 0606 0594|0582 0571 0559 f1 2 415 6 7} 8101
L6 | 0548 10837 0826 0516 |.0505 0405 D483 [.0475 M8 DASSIE 2 3[4 5 61T B @
1710446 [0436 04277 0418 | 0409 0401 0302).0384 0375 0067 | I 2 314 4 516 7 8
18| 0359 L0051 0344 0336 | 6030 0322 0914|0007 0301 024 ) 4, 213 4 415 6 6
19 1.0087 0281 0074 0268 | D262 0256 0250|0244 0239 0233 {1 1 2|2 3 414 5 5
20 | 008 LO22 0T 0212 ].0007 0200 01970192 0188 OB 10 L 112 2 3{3 4 4
21 10170 [.0174 0170 0166 | D162 0158 ise| 0150 0v6 o3 fo 1 12 2 213 3 4
21 | D139 | 0136, 0132 0129 0128 012 on9lolis 0113 OO J0 1 1j1 2 22 3 3
23| 0107 o104 102 . 61 1112222
%900} 1Fose O3 0914l 35 sllon3islR:
N - _ O'ssy o'sos 082l 2 3 7|9 1z 4]l 18 U
24 | P80 [ 0FT98 0116 0°755| 0'TM _ {24 s|snsIsT R
Q14 0'es| 0676 P6sT 63l 2 4 6|7 9 M3 IS 17
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For negative z use relation: { (z) Example / Contoh:
Bagi z negative guna hubungan: If X ~ N(0, D), then

Jika X ~N(0, 1), maka

PX > Iy=0k)

PX>2.1)=0(2.1)
=0.0179

0) =1 - - 2) = P(- 2)

JRUE SR S

7 @r—exp( - ]

0(2)= [ f(2)dz
k

Q)
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Modul Intervensi Pembelgjaran {MIP 2021) Additional Mathematics

FUNGSI

1.  Diberi fungsi A:x— ,x# k. Cari

T—
(a) nilaik

(b} imej bagi 4,

{c) objek bagi 2.

2. Rajah 2 menunjukkan suatu graf y = f(x).

o
T
L% )
-~

e} !»I---v-—--—-—.

Tentukan
(a) Domain
(b) kodomain.

oo . _ 4 .
3. Diberi fungsi g:x >3x+¢q dan g :x—)px+§, cari

(a) nilai p dan nilai ¢
(b) g(3)
© g'803)
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Maodul Intervensi Pembelajaran {MIP 2021) AddliLionat Matlematics

4,  Rajah 4 menunjukkan sebahagian daripada graf fungsi g:x — |3x—c , dengan keadaan

¢ ialah pemalar untuk domain —2 < x < 3.

g,

Rajah 4

Nyatakan
(a) nilaic,
(b) julat nilai x dengan keadaan g(x) < 3.

5. Rajah 5 menunjukkan graf y = g (x).

.

DA
-

Rajah 5

Tentukan sama ada graf y = g (x) suatu fungsi atau tidak. Berikan alasan anda.

6.  Diberi fungsi #(x) =2x -3 dan fungsi gubahan gh(x) = g{;;l Carikan fungsi g

2021 Akram Add Math




Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) AdlZional Matllenatios

7. Rajah 7 menunjukkan fungsi g dan fungsi # yang ditakrifkan sebagai

gix—>px+gdan h:x — ,x#g‘

3x—g 3
(—CO0—C

Rajah 7

Cari
(a) nilai p dan nilai g.
(b) ungkapan bagi fungsi yang memetakan objek -2 kepada imej 1.

8. Diberifungsi A(x)=4x-3, f(x)= LX# b dan A(3)=0.
da

{a) Ungkapkan b dalam sebutan a.
(b) Cari F*(x).

9. (a) Diberifungsi g(x)=

52,x¢2 danp: x> m? — 1.

(i) Cari nilai » jika pg(3) = 14,
(i) Ungkapkan ¢ (x) dalam bentuk i b h

, nyatakan nilai A, j dan &.

(b) Fungsi g ditakrifkan oleh g : x — x + 3. Fungsi f pula berkeadaan bahawa
feg x> x>+ 6x+ 7. Cari fungsi fx).

2021 Akram Add Math




Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Adtitionad Matlomatics

10. Satu fungsi ditakrifkan oleh A(x) = 5£—_—?—'J—C— , bagi semua nilai x kecuali x=p dengan
+2x

keadaan & ialah pemalar.
(a) Tentukan nilai p,

(b) Diberi 1 dipetakan kepada dirinya sendiri di bawah fungsi /. Carikan
(i) nilaik,
(ii) nilai bagi 7 -1(2),
(iii) nilai x yang satu lagiyang dipetakan kepada dirinya sendiri.

11. Rajah 11 menunjukkan fungsi v yang memetakan set P kepada set O dan fungsi w yang
memetakan set O kepada set R.

P
Q R
v W
;
% r @

Rajah 11

Cari
(a) dalam sebutan x, fungsi

(i) yang memetakan set O kepada set P,
(i) yang memetakan set P kepada set R,

(iiiy wix),

(b) nilai x dengan keadaan vw(x) = 8.
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Modul Infervensi Pembelajaran (MIP 2021) Addtional Matllematios

12. Fungsi fdan fungsi g ditakrifkan oleh f:x—>mx+4 dan g:x > nx-7
(a) Jika fg = gf, ungkapkan m dalam sebutan »,
(b) Diberi m =5, cari nilai n,
(¢c) Seterusnya, cari nilai x dengan keadaan f Z=g

13. Upah bagi seorang jurujual ialah RM36 per hari dan RM7 sejam akan dibayar bagi ketja

lebih masa.

(a) Tuliskan upah harian bagi seorang juru jual dengan menggunakan tatatanda
fungsi, f bagi ¢ jam kerja lebih masa.
(b) Cari ¢, bilangan jam kerja lebih masa juru jual tersebut jika upah hariannya ialah

RM 64.

14. Diberi fungsi A(x)=x" +3 untuk domain 0<x<2.
(a) Tentukan julat nilai /.
(b) Cari #'(x). Seterusnya, nyatakan domain dan julat nilai A
(¢} Cari
(1) nilai A(x) apabilax=1,
(ii) nilai ' (x)apabilax = 4.
(d) Pada paksi-paksi yang sama, lakar graf bagi y = h(x) dany =h"'(x).
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Modut Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Adlctional Matflempatics

15. Fungsi g ditakrifkan sebagai g:x — ;—HC— =l
— X

(a) Carig’,g’.g"
(b) Secterusnya, deduksikan g*'.

16, Diberi g:x— mx-+n, dengan keadaan m dan n ialah pemalar dan m > 0. Jika
g’ x—>9x—24. Cari
(a) nilai m dan nilai »,
®) g7(-5),
(¢) nilai k dengan keadaan g*(k)=3g'(-5).

, dengan keadaan b adalah pemalar.

17. Diberi fungsi #:x —>|3x-»
(a) Jika i/ memetakan 7 kepada dirinya sendiri, cari nilai-nilai yang mungkin bagi b.
(b) Pada rajah yang berasingan, lakar graf bagi fungsi / apabila b mengambil nilai-
nilai yang mungkin dalam (a) untuk domain 0 <x<11.
(¢) Nyatakan julat bagi setiap fungsi itu.

2021 Akram Add Math
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Modul Intervensi Pembetajaran {MIP 2021} Al Tiopal Matliomatios

18.

19,

20.

Diberi fungsi f(x) = 4x dan g(x) = s — kx, dengan keadaan / dan k adalah pemalar.
(a) Ungkapkan k dalam sebutan & dengan keadaan gf(3) = 8.
(b) Ungkapkan fungsi fg(x) dalam A dan sebutan £.

Seketul batu kecil dibaling ke dalam sebuah kolam yang tenang dan menghasilkan riak
air berbentuk bulatan. Jejari, r, dalam cm, bagi riak air itu bertambah dengan kadar 3
cm per saat.

(a) Cari ungkapan bagi jejari, r, dalam scbutan, ¢, selepas batu itu dibaling.

{(b) Jika 4 ialah luas riak air, terangkan maksud fungsi gubahan Ar(/).

(¢c) Cari luas A4, riak air itu selepas 30 saat.

Harga p, dalam RM, bagi suatu barangan dan kuantiti x yang dijual mengikut

persamaan permainan p =100 —%x untuk 0 < x <900, Manakala kos C, dalam RM,

i

untuk mengeluarkan x unit ialah C = ?’;’;x— +350. Anggapkan semua barangan yang

dikelvarkan terjual, cari

(a) kos C sebagai fungsi bagi harga p,

(b) kos untuk mengeluarkan barangan itu jika harga untuk satu unit barang dijual
dengan harga RM19.

2021 Akram Add Math
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Modul Intervensi Pembelajaran {MIP 2021) Additional Matlomatics

2021

W=8 FUNGSI KUADRATIK

Selesaikan persamaan x 2 —8 x +16 = 6, dengan menggunakan kaedah:
(i) penyempurnaan kuasa dua (ii) rumus

Bentukkan fungsi kuadratik f{x) yang mempunyai punca-punca -2 dan -lzl dalam

bentuk:
(i) pintasan. (ify am.

Cari julat nilai x bagi ketaksamaan kuadratik 4x > 18+ ]’Sx menggunakan kaedah:
(i) lakaran graf (ii) garis nombor (iii) jadual
Akram Add Math
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Modul Intervensi Pembelajaran {MIP 2021)

4.  Tentukan jenis-jenis punca bagi setiap persamaan kuadratik berikut :

(i) @+2x+9=0

(i) x +5x+34§ =0

5.  Carijulat nilai p jika persamaan kuadratik x* + 3x + p + 5 = 0 mempunyai

(i) dua punca nyata yang sama

6. Rajah 6 menunjukkan lengkung f(x)= 3x* ~18x+29 dengan keadaan (3, 2) adalah titik

pusingan.

Vi

A

(3.2) -
0 >
Rajah 6
(1) (ii)
Ya
299
0 =x

2021 Akram Add Math

(ii) dua punca nyata dan berbeza

(i) 4x>+4x—2=0

Adiditional Matlewatics

A Lakarkan perubahan graf yang berlaku
apabila nilai @ = 3, menjadi:
(i) a=>5
iy a=1
(iiiy a=-3
(iii)
y“ y F 3
2619 20¢
0 > 5 >

13




Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021} Addbitional Mitfematios

B Lakarkan graf apabila C Lakarkan graf apabila

nilai b =18 menjadi b = 18, nilai ¢ =29 menjadi c = 14,

Yy

294
0 "x

D Lakarkan graf apabilaa <0,b <0 E Lakarkan graf apabilaa <0, ¢ <0
dan c=29. dan b=-18.
297
0 "

7. Cari julat nilai p bagi graf fungsi kuadratik f (x) = px* + 8x + p — 6 dengan keadaan p
ialah pemalar, dan graf adalah:
(i) bersilang
(i) tidak bersilang
(iii) bersilang pada 2 titik.
dengan paksi-x.

2021 Akram Add Math
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Modut Intervensi Pembelajaran {MIP 2021) Addictionad Matllomatios

8.  Suatu graf fungsi kuadratik y = £(x) mempunyai paksi simetri x = 2. Diberi garis lurus
y = —16 ialah tangen kepada lengkung pada x = 2. Diberi nilai a = 1, ungkapkan f'(x)
dalam bentuk :

(i) vertex (y=alx—h)?+k) (ii) persamaan am. (y = ax* + bx +¢)

(iii} pintasan (iv) Seterusnya, lakarkan graf f(x).

9.  Diberi persamaan kuadratik y = 10 —2(x — 3 ).
(a) Nyatakan:
(i) Paksi simetri (i1) nilai maksimum (iii) titik maksimum

(b) Iakarkan graf bagi persamaan kuadratik:
() y=10-2(x-32 (i) y=6-2(+3) (i) y=10+2(x-3).

2021 Akram Add Math
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Additional Matlematics

10. Diberi (4, k) adalah titik pusingan bagi lengkung y = a(x — 2)? - 8. Manakala pintasan-y
ialah —6.
Tentukan nilai a, /2 dan k.

11. Rajah 11 menunjukkan trajektori roket mainan yang mengikut lengkung parabola.

Toy rocket Trajector}f
Roket mainan _..--=p-=-~.. Trajektori
,e 2m Ground
"~ Tanah
8m
Rajah 11

Diberi bahawa jarak melintang dari titik perlepasan ialah x m dan kefinggian bagi roket
itu dari aras tanah ialah y m. ungkapkan frajektori dalam bentuk persamaan
y:a(x—h)2+k.

12. Cari nilai-nilai bagi m dengan keadaan garis lurus y =mx+1 adalah tangen kepada

lengkung y = x* +2x+5.

2021 Akram Add Math
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) A Zoonal Matlematios

13. Suatu graf fungsi kuadratik f(x) = 2{(x—m)* +a], dengan keadaan » dan » adalah
pemalar, mempunyai titik minimum P(6¢,3¢—1). Ungkapkan m dalam sebutan #.

14. Diberi / dan k ialah punca bagi persamaan 4hx* —7x+k =0, cari nisbah /2 . k.

15. Fungsi kuadratik f(x)=x>~2px+2p°+1 mempunyai nilai minimum ¢* +2p,
dengan keadaan p dan g ialah pemalar.
(a) Tentukan titik minimum dalam sebutan p.
(b) Seterusnya, ungkapkan p dalam sebutan ¢.

2021 Akram Add Math
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Modul intervensi Pembelajaran (MIP 2021) AddFionad Matlematios

16. Sebuah roket mainan dilancarkan dari bumbung sebuah bangunan. Tinggi, # meter,
roket itu pada masa t saat selepas dilambung diberikan oleh h = (4 — 1) m seperti

ditunjukkan dalam Rajah 16.

Bangunan

Rajah 16

(a) Lakarkan graf fungsi h = t(4 — ) untuk domain 0 </ <5.

(b) Apakah yang diwakili oleh nilai maksimum graf fungsi tersebut.

(¢} Julat masa di mana roket tersebut berada lebih tinggi daripada bangunan itu.

(d) Sekiranya roket mengambil masa 8 saat untuk sampaj ke tanah. Hitungkan tinggi
bangunan tersebut.

(e) Sekiranya tinggi bangunan ialah 60 m. Cari julat masa perjalanan roket sebelum
sampai ke tanah yang selari dengan aras ketinggian tapak bangunan.

2021 Akram Add Math
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Adlioral Matlematics

17. Rajah 17 menunjukkan Ali menendang bola yang melayang melepasi adiknya, Amien,
Gerakan bola itu boleh diungkapkan sebagai 63y = — x(2x — 25) yang mana x jalah jarak
mengufuk dalam m, dari Ali dan y ialah ketinggian, dalam m, dari tanah.

Ali

Rajah 17

Diberi bahawa Amien berketinggian 1 m dan dia berdiri tetap ketika Ali menendang
bola itu. Cari julat jarak, dalam m, antara Ali dengan Amien supaya Amien tidak
terkena bola yang mendatang itu.

18. Terbitkan rumus kuadratik dengan menggunakan kaedah penyempurnaan kuasa dua
daripada persamaan kuadratik ax” + bx + ¢ =0.

2021 Akram Add Math
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Maodul intervensi Pembelajaran (MIP 2021)

| SISTEM PERSAMAAN

1. Selesaikan sistem persamaan berikut.
dx—3p+z=-10
2x+y+3z=0
—x+2y-5z=17

2.  Selesaikan sistem persamaan berikut.

Sx—5y-3z=1
10x+5y+4z=~13
—20x+5y—z=2

3,  Selesaikan sistem persamaan berikut.
4x—2y+3z=1
x+3y—4z=-7
Ix+y+2z=35

2021 Akram Add Math
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021)

4.  Selesaikan sistem persamaan berikut.

x=2y+3z=9
—x+3y-z=-06
2x—5y+5z=17

5.  Selesaikan sistem persamaan berikut.
—b—-c=-25+3a
6a+c=10+5b
2a+b+3c=14

6.  Selesaikan sistem persamaan berikut.

—3u—2v+11=9u+8vm28:%u+v—l = 4w

2021 Akram Add Math
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Modut Intervensi Pembelajaran {MIP 2021) Additional Malllematics

7. Ali, Bala dan Ah Chong bekerja di sebuah kedai telefon. Pada hari tertentu, jumlah
jualan ketiga-tiga jurual ialah RM1480. Hasil jualan Ali melebihi hasil jualan Bala
sebanyak RM120. Jumlah jualan Bala dan Ah Chong pula melebihi jualan Ali sebanyak
RM280. Berapakah hasil jualan bagi setiap jurujual tersebut?

8.  Selesaikan persamaan serentak berikut.

x-3py=1
X +3xy+9y =7

2021 Akram Add Math
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Modul Intervensi Permbelajaran (MIP 2021) Adlitionil Matlomatics

9.  Selesaikan persamaan serentak berikut.

x+2y=1
2

3 2 ¢

X oy

Beri jawapan anda betul kepada tiga tempat perpuluhan.

10, Adam menanam sayur-sayuran di atas sebidang tanah yang berbentuk segi tiga bersudut
tegak. Diberi sisi paling panjang tanah itu ialah y meter. Dua lagi sisi bagi tanah itu
jalah masing- masing x meter dan (2x — 1) meter. Dia menggunakan dawai berduri
sepanjang 40 meter untuk memagar tanah itu. Cari panjang, dalam meter, bagi setiap
sisi tanah.
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Modul intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Additional Matlomatios

11.  Rajah 11 menunjukkan pelan bagi sebuah taman berbentuk segi empat tepat PORS.
Taman itu terdiri daripada sebuah kolam berbentuk semi bulatan P75 dan kawasan
berumput PORST.

S R
Rajah 11

Diberi bahawa SR = 6y meter dan QR = 7x meter, x # y. Luas taman berbentuk segi
empat tepat PORS ialah 168 meter? dan perimeter kawasan berumput ialah 60 meter.
Kolam dengan kedalaman seragam mengandungi 15.4 meter’ air. Dengan menggunakan

22 . , .
7= m;;;», cari kedalaman, dalam meter, air dalam kolam itu.
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Modul Intervensi Pembelgjaran {MIP 2021) Additional Matllematics

EINDEKS, SURD DAN LOGARITMA

1. Selesaikan persamaan 3% —3*+2 1216 =0.

2. Selesaikan persamaan S N PP

5,\7 (52_\'*1 )

3.  Tunjukkan bahawa 5" +51+L 4 §7%2 poleh dibahagi tepat dengan 31 bagi semua nilai
integer n yang positif.
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Modul Intervensi Pembelajaran {MIP 2021) AdliHoopil Matllematics

4. Diberi suatu lengkung y = £x" melalui titik-titik (2, 2) dan (5,31?}] . Cari nilai » dan .

1 1
+
3—

5. ‘Tanpa menggunakan katkulator, nilaikan

S
4

6. Selesaikan persamaan v4x—9 =2x—1

7. Diberi a¥ +a ¥ =11, tunjukkan (ax +3)(ax - 3) g
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Modul Intervensi Pembelojaran {MIP 2021)

8. Diberi {a 2 +b) = 44— 24/2 , cari nilai integer a dan nilai integer b.

9.  Buktikan log, b=8<?

log, a .

Additional Muatlonatics

10. Diberi log; p=xdan logy ¢ =y, ungkapkan log, p*q dalam sebutan x dan / atau y.

11. Selesaikan persamaan 1 + log, x+logg3x =0

2021 Akram Add Math

27




Modul Intervensi Pembelajaran {MIP 2021) Adiditional Matlematics

12. Selesaikan persamaan ¢** =e* +12.

13. Nilaikan &*"*,

14. Encik Ramli menyimpan RM 20 000 di dalam sebuah bank. Jika dia tidak
mengeluarkan wang daripada akaunnya selepas » tahun, jumiah simpanannya ialah RM

20000 [%] . Selepas berapa tahunkah simpanannya akan melebihi RM 100 000 buat

pertama kalinya.
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Modul Intervensi Pembelajaran [MIP 2021) Al Zeonat Matllomatios

15. Suhu suatu logam meningkat daripada 3°C kepada T°C diberikan oleh persamaan

7 =3(1.5)" apabila ia dipanaskan selama x saat. Cari

{a) suhu apabila ia dipanaskan selama 5 saat,
(b) masa (dalam saat) , diperlukan untuk meningkatkan suhu logam itu dari 3°Cke

15°C.

16. Populasi penduduk di sebuah kampung pada awal tahun 2000 adalah 240 orang,
Populasi semakin meningkat selepas suatu tempoh, n tahun, dengan populasi baharu

240(1.06)" . Cari

(a) populasi pada awal tahun 2020.
(b) tahun di mana populasi kali pertama mencapai 2500 orang.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) AdliTiorsl Matllesnitics

17. Selesaikan persamaan berikut
(a) 4°®% =5
(b) 2%+ 3*=35"

18. (a) Diberilog .3 =xdan log.5=y. Ungkapkan log{,(iﬁ] dalam sebutan x dan y.
pE

(b) Cari nilai bagi log, 8+ log, Jr
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Modul Intervensi Pembelajaran {MIP 2021} AddliTional Matfematios

19. (a) Diberix = log: 3, cari nilai bagi 4 *. Seterusnya, cari nilai bagi 4 jikay =1 +x.
(b) Diberi log «3 = 0.7924. Tanpa menggunakan kalkulator atau jadual sifir empat

angka,
(i) buktikan log ,27=2.3772
(ii) seterusnya, selesaikan persamaan BBxa™ =3,

20, (a) (i) Diberi bahawa 102 = ml0", nyatakan nilai m.
1

92.\’*1 '

(ii) Selesaikan persamaan 3" =

1
(b) (i) Ungkapkan 22 x(\/g )3 dalam bentak a~/b .

(ii) Nisbahkan penyebut dan permudahkan ungkapan

2443
(c) Diberi bahawa log, R =3+log, S, ungkapkan m dalam sebutan R dan S.
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Modul Intervensi Pembeldjaran {MIP 2021) Al tconal Matlesitics

| JANJANG

1. Suatu janjang aritmetik 3, 7, 11, 15, ..., Gunakan corak jujukan ini dan terbitkan rumus
sebutan ke-# , Tr . Andaikan sebutan pertama ialah o dan beza sepunya d.

2. Diberi 11, p+1, 19 adalah tiga sebutan berturutan dalam suatu janjang aritmetik dan
(p + 1) adalah sebutan yang keenam, cari nilai

@ p,
{b) sebutan pertama.

3.  Sebutan kelima dan sebutan ketujuh suatu janjang aritmetik masing-masing ialah
45 dan 5.
Cari
{a} sebutan pertama
(b) beza sepunya
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Modul Intervensi Pembelgjaran (MIP 2021) AddliFional Matlematics

4. Isipadu sebuah tangki adalah 450 liter pada hari yang pertama. Setiap hari isipadu air
bertambah sebanyak 10 liter, Hitung, dalam liter, isipadu air pada hari yang kelapan.

5. Rajah 5 menunjukkan tiga buah segitiga sama sisi.

14 em 12cm Am

Rajah 5

Perimeter bagi ketiga-tiga segitiga itn membentuk suatu janjang aritmetik.
Cari

(a) bezasepunya

(b) perimeter bagi segitiga yang ketujuh.

6.  Diberi hasil tambah satu janjang aritmetik 4, 8, 12, ...... ialah 544. Cari bilangan
sebutan dan hasil tambah 10 sebutan pertama.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Adlitional Matliematios

7.  Terbitkan rumus bagi hasil tambah » sebutan pertama, S, bagi janjang arimetik dengan
menggunakan kaedah deduksi luas segi empat tepat. Andaikan sebutan pertama ialah a
dan beza sepunya d.

8.  Objek P dan objek Q mula bergerak dari titik yang sama pada masa yang sama. Objek
P bergerak 100 cm pada saat yang pertama, 96 cm pada saat yang kedua, 92 cm pada
saat yang ketiga dan seterusnya pada saat-saat berikutnya. Objek O pula bergerak x ¢cm
pada saat yang pertama dan jarak gerakannya berkurang sebanyak 3 cm pada tiap-tiap
saat berikutnya. Kedua-dua objek itu berhenti pada saat yang ke-n. Hitungkan
(a) nilain
(b) nilai x,

(c) beza antara jumlah jarak yang dilalui oleh objek P dan objek O sebelum berhenti.

9,  Suatu janjang geometri 5, 10, 20, 40, ...Gunakan corak jujukan ini dan terbitkan rumus
sebutan ke-n , Ty . Andaikan sebutan pertama ialah @ dan nisbah sepunya r.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MiP 2021) Adlitconal Mathermatios

10, Diberi x—4, x, 5x — 12 adalah tiga sebutan pertama bagi safu janjang geometri, cari
(a) nilaix,
(b) sebutan ke-8.

11. Terbitkan rumus hasil tambah » sebutan pertama, 5, , bagi janjang geometri dengan
keadaan sebutan pertama « dan nisbah sepunya r. '

12. Tiga sebutan pertama suatu janjang geometri ialah h —3, h+ 5, 52 + 1. Jika £ > 0, cari
{a) nilai bagi A,
(b) jumlah bagi sembilan sebutan pertama janjang tersebut.
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Modul Intervensi Pembetajaran {MIP 2021) Al teonal Matlermatics

13.  Pada awal tahun 2018, Azhar melabur sebanyak RM1 200 dalam tabung koperasi

yang memberi dividen 10% setahun. Tiap-tiap tahun Azhar melaburkan semula semua
pelaburan asal bersama dividen yang diterimanya. Hitungkan

(a) nisbah pelaburan Azhar pada awal tahun 2019 kepada pelaburannya pada awal
tabhun 2018,
(b) pada awal tahun bila pelaburan Azhar melebihi RM2 400 buat kali pertama,

14. Sebutan ketiga suatu janjang geometri ialah 16. Jumlah sebutan ketiga dan keempat
janjang tersebut ialah 8. Cari
(a) sebutan pertama dan nisbah sepunya janjang tersebut.
(b) hasil tambah hingga ketakterhinggaan janjang tersebut.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021} AddTeonal Matlematics

15. Hasil tambah ketakterhinggaan bagi suatu janjang geometri ialah 8. Diberi sebutan
pertama ialah 2, cari
(a) nisbah sepunya,
(b) sebutan ketiga

16. Ungkapkan setiap perpuluhan berulang berikut dalam bentuk pecahan termudah
(a) 0.363636...
(b) 2.888...

17. Bilangan tahunan mesin basuh yang dihasilkan oleh sebuah kilang meningkat 5% bagi
setiap tahun. Jika bilangan mesin basuh yang dihasilkan oleh kilang tersebut pada tahun
2015 ialah 10 000 unit,
(a) cari bilangan mesin basuh yang dihasilkan pada tahun 2020,
(b) dalam tahun bilakah bilangan mesin basuh yang dihasilkan adalah melebihi 15 000
unit bagi kali pertamanya.
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Modul Intervensi Pembelajaran {MIP 2021) Adlitional Matlenatics

18. (a)

)

Sebuah syarikat jualan langsung diketuai oleh 2 orang sebagai ahli generasi
pertama. Pada setiap generasi, setiap ahli dikehendaki mencari 3 ahli baru di
bawahnya. Andaikan setiap ahli pada setiap generasi berjaya mematuhi kehendak
syarikat, Carikan

(i) bilangan ahli syarikat ito pada generasi ke-6,

(i1} jumlah ahli, jika syarikat itu mempunyai 8 generasi.

0000000000

Rajah 18

Seutas dawai yang panjangnya 125x ¢m dipotong unfuk membentuk 10 bulatan
seperti ditunjukkan dalam Rajah 18. Diameter bulatan-bulatan itu berbeza antara
satu sama lain secara berurutan sebanyak 1 cm.

Hitungkan

(i) panjang diameter bagi bulatan terkecil,

(i} bilangan bulatan yang boleh diperoleh jika panjang asal dawai itu ialah
400w cm,
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Adlitional Mathermatios

| HUKUM LINEAR

1. Rajah di bawah menunjukkan sebahagian daripada garis turus penyuaian terbaik yang

diperoleh dengan memplotkan graf (y—x) melawan x* . Garis itu melalui titik

(4,3)dan (9, 4). box

r 3

(9, 4)

(4,3)

Rajah 1

Ungkapkan y dalam sebutan x.

2. Rajah 2(a) menunjukkan lengkung y = —2x* + 5x. Rajah 2(b) menunjukkan graf garis
tarus yang diperoleh apabila y = —2x* + 5x ditukar kepada bentuk linear ¥ =5X —2.

y Y
" ) 'y
y=-2x"+5x
= / » X
0 /
5 > X ~2
Rajah 2(a) Rajah 2(b)

Ungkapkan X dan Y dalam sebutan x dan/atau y.
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Modul Intervensi Pembelajaran [MIP 2021} AT omal Matloomatics

3. Pemboleh ubah x dan y dihubungkan oleh persamaan y = hx’, dengan / ialah pemalar.
Rajah 3 menunjukkan graf gatis lurus yang diperoleh dengan memplotkan log,, ¥

melawan log, x.
log,, »
A

(k1D

(0,2)

p log,,x

Rajah 3
(a) Ungkapkan persamaan y = Ax’ dalam bentuk linear yang digunakan untuk

memperoleh garis lurus seperti yang ditunjukkan dalam rajah di atas.
(b) Cari nilai # dan nilai £.

4.  Diberi pemboleh ubah x dan y dihubungkan oleh persamaan y =3 —4x*. Graf garis

r ... .
lurus w)%- melawan —- ditunjukkan dalam Rajah 4.
x X

e
2
X
F 3

(6, 9)

» 1

O (p= 0) X2

Rajah 4

Cari nilai p dan nilai ¢.
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Modul intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Adlitional Matlematics

5. Rajah 5(a) menunjukkan graf garis lurus Lasoy yang diperolehi daripada
X

persamaan tak linear seperti ditunjukkan dalam Rajah 5(b).

P = e
{<

75

Rajah 5(a) Rajah 5(b)

(@) Carinilai m dan nilai n,
(b} Nyatakan persamaan tak linear itu

3m—2n

6.  Pemboleh ubah x and y dihubungkan oleh persamaan y = . dengan keadaan m

dan # ialah pemalar.

(a) Cadangkan satu persamaan linear yang bolch dibentuk

(b) Jika graf garis lurus ! melawan x diplotkan, kecerunannya ialah p manakala
y

pintasan—1 pula ialah g. Ungkapkan
y
(i) m dalam sebutan p dan »,

(ii) n dalam sebutan m dan g.
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Modul Infervensi Pembelajaran (MIP 2021) Additeonal Matfiemptics

7. Gunakan kertas graf untuk menjawab soalan ini.

X 0.5 1o 1.5 2.0 2.5 3.0
¥ 33.33 13.48 14.82 9.88 6.92 4.39

Jadual 7

Jadual 7 menunjukkan nilai bagi dua pembolehubah, x dan y, yang diperoleh melalui
ptl

I

suatu ujikaji. Diberi bahawa x dan y dihubungkan oleh persamaan y = . dengan

keadaan p dan k adalah pemalar.

(a) Plot log,, » melawan x, dengan menggunakan skala 2 cm kepada 0.5 unit kepada
paksi-x dan 2 em kepada 0.2 unit kepada paksi- log,, y . Seterusnya, lukis satu garis

lurus penyuaian terbaik.

(b) Gunakan graf anda dari (2) untuk mencari nilai
(i) pdank,

(ii) yapabilax=225
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Modut Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) AdliLional Matllematics

8.  Gunakan kertas graf untuk menjawab soalan ini.
Jadual 8 menunjukkan nilai-nilai x dan y yang didapati daripada satu ujikaji.

al di mana g dan b adalah

Pemboleh ubah x dan y dihubungkan oleh persamaan y =
a+bx

pemalar.

X 0.125 0.2 0.25 03 0.4 0.5
¥ 0.05376 | 0.07691 | 0-0909 0.1 0.1175 | 0.1316

Jadual 8

(a) Plot 1 melawan —I—, dengan menggunakan skala 2 ¢m kepada | unit kepada paksi
y X

1 , dan 2 cm kepada 2 unit kepada paksi l Seterusnya, lukis satu garis lurus
- Y

X

penyuaian terbaik.

(b) Gunakan graf di (a) untuk mencari nilai;

(i) adanbd.
(ii) yapabilax=0.1667
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Modul Intervensi Pembelajaran (MiP 2021) Adltional Matlenatios

9. Jadual 9 menunjukkan nilai-nilai bagi dua pemboleh ubah, x dan y, yang diperoleh
daripada suatu eksperimen.

1.5 2.5 3.5 4.5 5.0 6.0
93 7.2 6.8 5.8 5.6 5.3

Jadual 9

Pemboleh ubah x dan y dihubungkan oleh persamaan y—./p = Yo/l dengan keadaan p
p J P N

dan g ialah pemalar.
(a) Plot xy melawan x, menggunakan skala 2 cm kepada 1 unit pada paksi-x dan 2 em
kepada 5 unit pada paksi-y. Seterusnya, lukis garis lurus penyuaian terbaik.
(b) Gunakan graf di (a), cari :
(i} nilai p dan g,
(i) nilai y yang betul jika satu daripada nilai-nilai y telah tersalah catat semasa
eksperimen.

10. Jadual 10 menunjukkan nilai bagi dua pemboleh ubah x dan y yang diperoleh daripada

satu eksperimen. Pemboleh ubah x dan y dihubungkan oleh persamaan y = L ,
X

dengan keadaan u dan v ialah pemalar.

0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8
y 4423 | 24.88 | 1590 | 11.05 | 8.12 | 6.22

Rajah 10

(a) Berdasarkan jadual yang diberi, bina satu jadual bagi nilai-nilai log, x dan

log, v.
{(b) Pilot log,, y melawan log, x, dengan menggunakan skala 2 cm kepada 0.1 unit

pada paksi-X dan 2 cm kepada 0.2 unit pada paksi-7¥,
Seterusnya, lukis garis lurus penyuaian terbaik.
(c) Gunakan graf di (b), cari nilai
i)
(i) v

fBeri jawapan anda kepada dua angka berexti.]
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Modui Intervensi Pembelajaran {MIP 2021} Adlitional Matllenatics

11.  Dua pemboleh ubah x dan y dihubungkan oleh persamaan y = px + 14 dengan p
px

dan ¢ ialah pemalar.

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0 6.0
y 6.39 3.81 3.13 2.97 3.09 3.30

Jadual 11

(a) Berdasarkan Jadual 11 yang diberikan, bina satu jadual bagi nilai-nilai x* dan xy.
(b) Plot xy melawan x’ dengan menggunakan skala 2 cm kepada 5 unit pada paksi- x*

dan 2 ¢m

kepada 2 unit pada paksi-xy. Seterusnya, lukis garis lurus penyuaian terbaik.
{c) Gunakan graf di (b), cari nilai

M p,

(ii) gq.
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Modul Intervensi Pembelgjaran {MIP 2021) AddZioral MalemaTics

[, KOORDINAT GEOMETRI

1. Rajah 1 menunjukkan garis lurus POR dengan persamaan x — 2y + 5 =0,

015, 5)

Rajah |

{a) Cari koordinat

() P,
(ii) R, jika diberi bahawa PQ = 20R.

(b) Cari persamaan garis lurus yang membahagi dua sama serenjang dengan garis
lurus PR,

2. Satutitik R membahagi garis yang menyambung titik P(4,2) dan Q(-8,14) dengan
nishah 2:1. Cari koordinat titik R.
Buktikan ketiga-tiga tituk P,Q dan R itu adalah segaris.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) AddTional Mathlemptics

3 Diberi 4(Zh,h), B(p,t) dan C(2p,3t). B membahagi AC dalam nisbah 2:3.
Ungkapkan p dalam sebutan .

4 Titik R(x, y), membahagi P(2k, - £} dan O(2x, 4y) dengan nisbah 3 : 5. Ungkapkan x
dalam sebutan y.

5 Maklumat berikut merujuk kepada persamaan dua garis lurus iaitu PQ dan RS yang
berserenjang antara satu sama lajn.

PQ . pxty=k
RS : y=Qk-1x+p
di mana p dan k adalah pemalar

Ungkapkan p dalam sebutan £.
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Modul intervensi Pembelajaran {MIP 2021) AddZiopal Matlenmatics

6. Bucu-bucu sebuah segi tiga ABC ialah (5, 10), (2, 1) dan (8, &). Cari nilai-nilai yang
mungkin bagi &, jika luas segi tiga ABC ialah 24 unit?.

7 ABCD ialah segi empat selari, di mana titik 4(3,3), B(1,-1) dan C(-2,-2). Cari
(a) luas ABC.
(b) nisbah luas ABCD kepada luas ABC.

8. Cari nilai positif p jika luas segi tiga dengan bucu-bucunya P(1,-2), O(-5, 2) dan K(3, p)
jalah 70 unit persegi.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) AddiZionil Matlenitics

9.  Jika garis lurus yang melalui titik (5,3) dan (£,2) selari dengan garis lurus yang
menyambungkan titik (-2,4) dan (3,1). Cari nilai .

10  Garis lurus yang menyambungkan titik (5,4) dan (£,3) berserenjang dengan garis lurus
yang menyambungkan titik (-2,7) dan (4,6). Cari nilai k.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Additiornl Mathematics

11. Rajah 11 menunjukkan titik-titik 4, B dan C terletak di atas garis lurus 2y —x =6
dengan keadaan AB: BC=1:2.

Y 4
C
B(2,4)
/ A
» X
O
Rajah 11

Cari

(a) koordinat C,

(b) persamaan garis lurus yang melalui B dan berserenjang kepada AC,
(¢) luas segi tiga AOC,

(d) titik P bergerak dengan jaraknya kepada titik £(3, 5) sentiasa dua kali ganda
dengan jaraknya kepada titik D(=2, 0). Cari persamaan bagi lokus 7.
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Modul Intervensi Pembelajaran {MIP 2021) Adiditionil Mathematics

12.  Garis lurus 2 y =3 x + /7 + 4 menyilang paksi-y pada 5k, dengan keadaan » dan k ialah
pemalar. Ungkapkan # dalam sebutan £.

13. Rajah I3 menunjukkan dua garis lurus pada suatu satah Cartes.
Y4

y=3x+4

Ygx%

Rajah 13

Kedua-dua garis lurus itu berserenjang antara satu sama lain.
(a) Nyatakan nilai g.
(b) Cari koordinat F,
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Additional Matlematios

14  Penyelesaian secara lukisan berskala tidak diterima.
Rajah 14 menunjukkan segi tiga ACD. Sisi AC bersilang dengan paksi-y pada titik B.

¥& €6, 12)

@\/3 X

Rajah 14
Diberi AB:BC = 2:3, cari
(a) koordinat A4,
(b) persamaan garis lurus AD,
(c) luas, dalam unit?, segi tiga ACD.

(d) Titik P bergerak dengan keadaan jaraknya dari titik C adalah sentiasa dua kali
jaraknya dari titik D. Cari persamaan lokus P.

2021 Akram Add Math

52




Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021} Adlitional Mathlematios

15.  Satu garis lurus melalui P (3,1) dan Q (12, 7). Titik R membahagi tembereng garis PQ
dengan keadaan 2P0 = 3R(. Cari koordinat R.
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Modul tntervensi Pembelajaran [(MIP 2021) AddiZional Mitlermatios

16  Penyelesaian secara lukisan berskala tidak diterima.

Rajah 16 menunjukkan kedudukan bandar A dan bandar B yang dilukis pada suatu satah
Cartes.

Town #f
Bandar B
{2.13

Rajah 16

P ialah jalan raya lurus dengan keadaan jarak dari bandar A dan bandar B ke mana-
mana titik pada jalan raya adalah sentiasa sama.

(a) Cari persamaan bagi PQ.
(b) Satu lagi jalan raya lurus , ST dengan persamaan y = 2x + 7 akan dibina.

(i} Lampu isyarat akan dipasang dipersimpangan kedua-dua jalan raya itu. Cari
koordinat bagi lampu isyarat itu.

4
(ii) Antara dua jalan raya itu, yang manakah melalui bandar C [WE ,IJ
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Adltional Mathematics

17. Rajah 17 menunjukkan tiga tapak perkhemahan A, B dan C di sebahagian tebing
sebatang sungaj yang dilukis pada suatu satah Cartes, dengan keadaan A dan B terletak
pada sebelah tebing sungai yang lurus.

Y

Ap-2, 3)

x{m)

04,23

Rajah 17

Shah hendak menyeberangi sungai tersebut dari tapak perkhemahan C ke tebing sungai
bertentangan di mana terletaknya tapak perkhemahan A dan B.

Cari jarak terdekat, dalam m, yang dia boleh lalui untuk menyeberangi sungai tersebut.
Beri jawapan anda betul kepada empat tempat perpuluhan,
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Modul Intervensi Pembelcjaran {MIP 2021) AddiZiopal Matlematics

18. Penyelesaian secara lukisan berskala tidak diterima. Rajah 18 menunjukkan
segi tiga OAB.

AL, 8) |
e Bk, 2)
- -
Rajah 18

(a) Diberi luas segi tiga OAB ilah 30 unit?, cari nilai £.
(b) Titik Q(2,4) terletak pada garis lurus AB.

(i) CariAQ:QB.
(ii) Titik P bergerak dengan keadaan PB = 2PQ). Cari persamaan lokus P.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) AddiTional Matlesmatics

VEKTOR

1. Tentukan sama ada kuantiti berikut adalah kuantiti skalar atau kuantiti vektor.
Berikan justifikasi anda.
(a) sebuah kereta bergerak dengan halaju 75 kmj! ke Timur
(b) Sebiji batu besar terletak di atas sebuah meja.
{c) Isipadu bagi sebotol air mineral ialah 1.5 L.

2. Rajah 2 menunjukkan beberapa vektor yang dilukis pada grid segi empat sama bersisi 1

unit.

~
=

Rajah 2
(a) Cari |§J]

(b) Diberi E—ﬁ:g dan ﬁ/:y, ungkapkan ST dalam sebutan udan y.
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Modul Intervensi Pembelajaran {MIP 2021) Al Zeonal Matllematics

3.  Rajah 3 menunjukkan dua vektor P—Q dan AR yang dilukis pada grid segi empat sama

bersisi 1 unit.

™
)

/ /1
F /|

B

Rajah 3

Nyatakan hubungan antara vektor P—Q dan AB, beri justifikasi anda.

4. Vektor m dan padalah bukan sifar dan tidak selari. Cari nilai £ dan nilai / jika

(4k +6)ym = (7+2k —)n dengan keadaan & dan / ialah pemalar.

5. Diberi AB=4x+3y dan BD=(g—7)x+6y. Cari nilai ¢ jika titik-titik 4, B dan D

adalah segaris.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Additiopal Matlematics

6.  Suatu objek yang sedang bergerak dikenakan dua daya F1 = 50 N dan 7> =35 N.
Lukis gambar rajah vektor untuk mewakili situasi
(a) F1dan F> dalam arah yang sama
{b) Fi dan F; dalam arah yang bertentangan
Seterusnya, tentukan magnitud daya dan arah pergerakan objek itu.

7.  Rajah 7 menunjukkan sebuah oktagon sekata dengan pusat O.

A B
I C
H D
G F
Rajah 7

(b) Diberi OD = d, OF = J dan panjang setiap sisi oktagon ialah 3 unit. Cari vektor

unit dalam arah DF , dalam sebutan d dan I
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Additional Matlesmatics

8. Diberi "%i‘l’k J ialah vektor unit, cari nilai .

9. Diberi vektor kedudukan P, () dan R masing-masing ialah 7+, 3i -2/ dan 6i-+4 .
Cari
(a) fTQdalam sebutan xi+yj,

(b) nilai & jika @—ﬁ adalah selari dengan paksi - x.

10. Koordinat titik £ dan titik F masing-masing ialah (4, —3) dan (3, 1). Cari FG dengan
keadaan OG =20E—OF .

2 -5
11. Diberi v= ( | J dan w =[ 4 ] . Cari vektor dalam arah yang sama dan selari dengan

3v+w dan mempunyai magnitud 3\/5.
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Modul Intervensi Pembelcjaran (MIP 2021} AddliZiopal Mitlematics

12,

13.

14,

Diberi bahawa P(3, m), Q(h, 4), a=-2i+6,, b=3i—14 dan ITQ =5a+kb, dengan

keadaan m, /1 dan kialah pemalar. Ungkapkan » dalam sebutan m.

Arus sungai mengalir selari dengan tebing sungai dengan halaju 1.2 kmj'. Seorang
perenang berenang secara berserenjang dengan tebing sungai itu dengan halaju

2.3 kmj!. Hitung

(a) magnitud halaju paduan perenang itu, dalam kmj !,

(b} masa yang diambil, dalam jam, jika lebar sungai itu ialah 250 km.

Rajah 14 menunjukkan segi empat selari PORS dan segi tiga STW.
0 R

w

S

Rajah 14
S ialah titik tengah PT dan W ialah titik tengah RS. Diberi @ =x dan PS=y,

ungkapkan dalam scbutan x dan/atau .
(a) PW
(b) PR+RT
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) AddiZional Matllenpitics

15. Rajah 15 menunjukkan sisi empat O4BC, dengan OC selari dengan 4B.

Rajah 15

Diberi bahawa 04 = a, OC =¢, OC =24B dan BP = 3PC.
(a) Ungkapkan dalam sebutan g dan/atau ¢

(i) OB
(i) AP

(b) Diberi 5@ =mOB dan ;@ ~ndP, dengan keadaan m dan » ialah pemalar.
Ungkapkan “O—Q dalam sebutan

(i) m, a dan/atau ¢
(i) n, a dan/atau ¢
(c) Seterusnya, cari nilai # dan nilai n.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Adlitional Mathiomatios

16. Rajah 16 menunjukkan pelan pandangan rumah Encik Fuad, © dan lima bangunan J, X,
H, M and N yang terletak pada satah yang sama.

M o0
il

if B

Rajah 16

(7

Bangunan M terletak 600 m dari rumah Encik Fuad dan bangunan N terletak 800 m dari
rumag Encik Fuad pada arah QM. Bangunan J terletak 450 m dari rumah Encik Fuad
dan bangunan X terletak 900 m dari bangunan J pada arah OJ. Bangunan M, H dan K
terletak pada satu garis lurus dengan keadaan jarak bangunan K dari bangunan H adalah
5 kali jarak bangunan H dari bangunan M.

(a) Dengan menggunakan xuntuk mewakili 100m dalam arah ON dan y mewakili 150
m dalam arah OK, ungkapkan dalam sebutan x dan .
(i) OH
(ily NH

(b) Kerajaan merancang membina LRT yang akan melalui bangunan N ke bangunan J,
tentukan sama ada LRT itu akan melalui bangunan  jika LRT ialah satu garis

lurus.
Beri justifikasi anda.
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Modul Intervensi Pembelajaran {MIP 2021) Addlitional Mptlematics

ETENYELESAIAN SEGITIGA

1. Rajah | menunjukkan scbuah segitiga ACD.

D >
60° E
70°

Rajah 1

Diberi bahawa DE dan BC adalah garis selari. ABC adalah garis lurus dengan
BC=10cm dan AB =4 cm.
(a) Kira panjang BD

(b) Cari
(i) Panjang AD
(i) «£BAD

(c) A'B'D'ialah segitiga yang sama ukuran dengan segitiga ABD dengan keadaan
A'B'=AB, B'D'=BD, /BDA = /B'D'A’ tetapi bentuk yang berbeza dari segitiga
ABD.

(i) Lakarkan segitiga 4'B'D'
(i) Kira luas segitiga 4'B'D’
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Modul intervensi Pembelagjaran (MIP 2021) AdhTconpl Matlematios

2. Dalam Rajah 2, ~DAB adalah sudut cakah dan sin #DAB = fSE
A
6 cm 4 cm
D B
30°
7 cm

Rajah 2

Hitungkan
{a} panjang BD,

(b) £ DCB.

(¢} Cari luas sisiempat ABCD
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AdliZiopral Metlenatics

Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021}

Rajah 3 menunjukkan sebuah kuboid. A ialah titik tengah FG.

3.
D C
1 /,
I Rl
1 e i
| n4cm
.
6em [/ e !
| |
H, He
| ) .
4 / e B/
i v )
[ R '
'f ~ '
’f ,/’ - M
' ’/’ P
I -
'I /’, _,—"'
.
i e
’r ”/’ ------
Lol
E 8 cm F
Rajah 3

Hitungkan
(a) 2 CME,

(b) luas A CME.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Adlitional Matllematics

4.  Rajah 4 menunjukkan kedudukan empat buah hotel, Hotel 4, Hotel B, Hotel C dan
Hotel D di sebuah bandar. Diberi jarak Hotel C ke Hotel D adalah 7.85km, Hotet 4 ke

Hotel B adalah 3.74km, Hotel 4 ke Hotel D adalah 8km dan ZBAD =45°.

Rajah 4

(a) Kira,
(i} Jarak antara Hotel B dan Hotel D.

(ii) Sudut persilangan antara hotel B ke hotel C' dan hotel C ke hotel D.

(iii) Luas kawasan yang dibatasi oleh hotel 4, hotel C dan hotel D.

(b) Tanpa melakukan pengiraan, tentukan hotel yang paling jauh dari hotel 4.
Berikan sebab anda.

(c) Jika sebuah kereta bergerak di sepanjang jalan hotel 4 dan hotel D, kira jarak
terdekat kereta itu dari hotel C.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021)

5. Rajah 5 menunjukkan sisiempat PORS.

AddTconal Matlematics

9 cm

Rajah 5

Diberi luas segi tiga POR ialah 34 cm? dan £PQOR ialah sudut tirus. Hitungkan

(a) Z POR

{c) ZRPS,
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Maodul Intervensi Pembelajaran [MIP 2021) AddiZioril Mathematics

6.  Rajah 6 menunjukkan sebuah segi tiga POR dan T berada pada QR.

P
40¢
14¢
g 10 cm T 12 cm "R
Rajah 6
(a) Cari
i ZoTP (ii) panjang, dalam cm, bagi PR,

(iii) Iuas, dalam cm?; bagi segi tiga PTR.

(b) Lakar dan label sebuah segi tiga Q7" P yang berlainan bentuk daripada segi tiga
OTP, dengan keadaan QT = Q7" dan £ QPT = £ QPT". Seterusnya, nyatakan
ZQT"P,
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Modul Intervensi Pembelajaran {MIP 2021) AdliZiornt Matlematios

7.  Rajah 7 menunjukkan segitiga ABC dengan keadaan ZBDC ialah bersudut tegak.

Rajah 7

Berdasarkan rajah di atas, tahkikkan petua sinus.

8.  Rajah 8 menunjukkan segitiga ABC dengan keadaan £BDC ialah bersudut tegak.

Rajah 8

Berdasarkan rajah di atas, tahkikkan petua kosinus.
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Modul Intervensi Pembelajaran {MIP 2021) : AddiTiosil Matlemwatics

9.  Rajah 9(a) menunjukkan sisi empat ABCD. Diberi bahawa 2 BCD = 86° dan
£ BDC=54°.

20 cm D

17 ¢m
B 1t em

Rajah 9(a) Rajah 9(b)

(a) Cari
(i) panjang, dalam cm, bagi BD,
(iiy ZADB

(b) Lakar sebuah segi tiga, 4'B D" yang mempunyai bentuk berbeza dari segi tiga
ABD dengan keadaan A 'B*=AB , A'D"=ADand ZA'D'B = £ ADB.

(¢) Segi tiga ABD dalam Rajah 9(a) adalah tapak bagi piramid seperti ditunjukkan
dalam Rajah 9(b). Diberi ABE dan ADE adalah dua satah mencancang. Bucu £
adalah 12 em tegak di atas A. Cari luas permukaan condong segi tiga BDE.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) AddiTional Matlionatios

@OMBOR INDEKS

1. (a) Cariindeks harga bagi sepasang kasut pada tahun 2019 berasaskan tahun 2017 jika
harga sepasang kasut itu pada tahun 2017 dan 2019 masing-masing ialah RM79.90
dan RM99.90.

(b)

“PROTON Holdings Bhd mencatatkan jualan di
peringkat runcit 68,184 unit pada tahun 2017
berbanding 66,513 unit pada 2016.”

Cari indeks bilangan jualan kenderaan PROTON pada tahun 2017 berasaskan
tahun 2016.

(¢) Rajah 1 menunjukkan purata suhu di sebuah bandar.
Suhu (°C)

F 3

31
28

26

Bulan

Rajah 1

Cari indeks purata suhu pada bulan Mac dengan mengambil bulan Januari sebagai
asas.

(d) Jadual menunjukkan harga dan indeks harga bagi 3 jenis bahan bagi membuat
sejenis pencuci lantai.

Bahen Harga pada tahun Indeks harga pada tahun 2015
2010 2015 berasaskan tahun 2010
J RM0.45 RM0.63 X
K RM1.00 h% 90
L z RMS5.30 100

Cari nilai x, y dan z.
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Modul Intervensi Pembelajaran {MIP 2021} Al Zional Matlenmatics

2. Jadual 2 menunjukkan harga dan indeks harga bagi tiga jenis bahan A,B dan C yang
digunakan di dalam penghasilan sejenis bebola ikan.

Harga (RM]) per kg pada Indeks harga pada
Bahan fahun tahun 2016 berasaskan Pemberat
2014 2016 tahun 2014
A 5.00 6.64 132.8 50
B y 3.00 X 20
C 0.50 0.95 190 1
Jadual 2

(a) Harga bahan B menokok sebanyak 20% dari tahun 2014 hingga tahun 2016.
(i) Nyatakan nilai x.
(i) Cari nilai y.

(b) Hitung indeks gubahan bagi kos membuat bebola ikan pada tahun 2016 berasaskan
2014,

(¢) Diberi bahawa indeks gubahan bagi kos membuat bebola ikan meningkat sebanyak
4% dari tahun 2012 hingga 2016.
(i) Hitung indeks gubahan bagi kos membuat bebola ikan pada tahun 2014
berasaskan tahun 2012,
(i) Kos membuat sebiji bola ikan ialah 10 sen pada tahun 2012. Cari bilangan

maksimum bebola ikan yang dihasilkan menggunakan peruntukan sebanyak
RMB80 pada tahun 2016.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021)

AdliZcopal Matlematios

3.  Jadual 3 menunjukkan maklumat berkaitan empat bahan P,Q,R dan S, yang digunakan
dalam pembuatan sejenis mi.

RBahan Perubahan Indeks harga dari tahun 2013 Peratus
ke tahun 2017 penggunaan
P Menokok 40% 10
o Menokok 20% 10
R Menokok 60%
Y Menyusut 10% 50

Jadual 3

Kos pengeluaran mi pada tahun 2017 ialah RM47 600.

(a) TDberi harga bahan Q pada tahun 2013 ialah RM 4.20, cari harga bahan Q pada

2017.

{(b) Hitung kos pengeluaran yang sepadan pada tahun 2013.
(¢} Kos pengeluaran dijangka meningkat sebanyak 50% dari tahun 2017 ke 2019,
Hitung peratus perubahan dalam kos pengeluaran dari tahun 2013 ke tahun 2019,
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Madul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021)

AddiZional Matlhematics

4. Jadual 4 menunjukkan maklumat berkaitan lima bahan kek J, K, I, A dan N dan N yang
digunakan oleh seorang pembuat kek dalam perniagaannya.

Indeks harga pada | Perubahan indeks | Indeks harga pada
Bahan tahun 2018 harga dari tahun tahun 2020 Pemberat
berasaskan tahun 2018 ke tahun berasaskan tahun
. 2016 2020 2016
J 124 Tidak berubah 124 5
K 115 Menokok 406 % X 6
L 130 Tidak berubah 130 p
M 140 Menyusut 10 % y 4
N 120 Tidak berubah 120 2
Jadual 4

Indeks gubahan bagi kos membuat sebiji kek itu pada tahun 2020 berasakan tahun 2016
ialah 136.

(i) Cari nilai x dan nilai y.
(ii) Hitung harga bagi bahan M pada tahun 2016 jika harga pada tahun 2020 jalah

(a)

(b)
(©)

RM6.30.

Hitung nilai p.
Kos untuk membuat sebiji kek pada tahun 2016 ialah RM25.
Cari harga jualan sebiji kek yang dibuat pada tahun 2020, jika pembuat kek itu
ingin mendapatkan keuntungan 30 %.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021)

Additional Matlenatics

5. Jadual 5 menunjukkan indeks harga dan pemberat yang mewakili keperluan tahunan
empat item bagi Encik Ahmad pada tahun 2013 berasaskan tahun 2011.

(a)

(b)

(c)

(@)

Item Indeks harga Pemberat
Kasut 125 m
Beg 120 2
Kemeja n T—m
Seluar 108 4
Jadual 5

Hitung nilai # jika harga sehelai kemeja pada tahun 2611 ialah RM70 dan

RM78.40 pada tahun 2013.

Indeks gubahan bagi tahun 2013 berasaskan tahun 2011 ialah 115. Hitungkan nilai

bagi m.

Hitung jumliah perbelanjaan tahunan Encik Ahmad bagi semua item pada tahun

2011 jika perbelanjaan yang sepadan pada tahun 2013 jalah RM1380.

Kos semua item meningkat 25% dari tahun 2013 kepada tahun 2014,

Cari indeks gubahan pada tahun 2014 berasaskan tahun 2011.
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Modul Intervensi Pembetajaran {MIP 2021} AddliFional Mathematics

6.  Jadual 6 menunjukkan indeks harga dan peratusan kegunaan bagi empat jenis bahan
yang digunakan untuk membuat sejenis kuih.

Bahan 20 ]250 : 00) Peratusan (%)
C 160 30
D 150 10
E X 20
F 135 40
Jadual 6

(a) Hitungkan
(1) kos bagi bahan C pada tahun 2015 jika kosnya pada tahun 2017 ialah RM2.00.
(i} indeks harga bagi bahan D pada tahun 2017 berasaskan tahun 2016 jika indeks
harganya pada tahun 2016 berasaskan tahun 2015 ialah 140.
(b) Indeks gubahan kos pembuatan kuih itu pada tahun 2017 berasaskan tahun 2015
ialah 140, Hitungkan nilai bagi x.

(¢) Kos pembuatan kuih itu pada tahun 2015 ialah RM45.00. Hitungkan kos
pembuatan kuih tersebut pada tahun 2020 jika kadar kenaikan kos pembuatan dari
tahun 2017 ke tahun 2020 ialah dua kali ganda kadar kenaikan kos pembuatan dari
tahun 2015 ke tahun 2017,
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Modul Intervensi Pembeldjaran (MIP 2021)

Adltioral Matfenatics

7. Jadual 7 menunjukkan indeks harga bagi tiga jenis bahan untuk membuat sejenis kasuit.

Bahan 2010 2020 2020
(2005 =100) (2005 = 100) (2010=100)
A 200 250 x
B y 180 120
C 175 z 135

(a) Carinilaix, ydanz.

Jadual 7

(b) Hitung harga bagi bahan A pada tahun 2005 jika harga pada tahun 2020 ialah

RMS5.40.

(¢) Indeks gubahan untuk kos pengeluaran kasut itu pada tahun 2020 berasaskan tahun
2010 ialah 125.5. Nisbah bahan-bahan A,B dan C yang digunakan ialah 2 : k: 3.

() nilaik,

(ii) harga sepadan bagi kasut itu pada tahun 2020 jika harga kasut itu pada tahun
2010 ialah RM79.90.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) AdlZiosal MatlomaTics

8.  Jadual 8 menunjukkan indeks harga pengguna untuk purata perbelanjaan beberapa
perkara bagi sebuah keluarga dalam tempoh seminggu pada tahun 2016 dan 2018
berasaskan tahun 2015,

Perkara Indeks Harga Pemberat
2016 2018 (%)
Makanan 125.3 131.3 35
Sewa 115.8 117.5 h
Persekolahan 104.2 105.2 15
Pengangkutan 110.2 112.6 k
Jadual 8

(a) (i) Hitung perbelanjaan persekolahan pada tahun 2005 jika perbelanjaan
pengangkutan pada tahun 2016 ialah RM125.

(ii) Hitung perbelanjaan pengangkutan pada tahun 2018 jika perbelanjaan
pengangkutan pada tahun 2015 ialah RM210.

(b) Jika indeks gubahan harga pengguna pada tahun 2018 berasaskan 2015 ialah
119.26, Cari nilai & dan k.

(¢) Jika purata perbelanjaan sesebuah keluarga dalam tempoh seminggu ialah RMB800
pada tahun 2016, cari perbelanjaan yang sepadan bagi tahun 2018.
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Modul Intervensi Pembelajaran {MIP 2021) AdliZional Mathematios

9.  Rajah 9 menunjukkan carta bar bagi perbelanjaan mingguan item-item P, O, R, § dan T
bagi tahun 2010. Jadual 9 menunjukkan harga dan indeks harga setiap item.

Perbelanjaan

Mingguan
A

30
28
20
12

10

Item

Rajah 9
Harga pada Harga pada Indeks harga pada tahun 2012
ftem tabun tahun berasaskan tahun 2010
2010 2012 erasasian tand
P P RM1.75 140
Q RM 2-00 RM 2:30 115
R RM 4.00 RM 4-30 q
S RM 6-00 RM 7.50 125
T RM 2-50 r 110
Jadual 9
(a) Hitungkan nilai bagi
i) p, (ii) ¢, (iif) r.

(b) Hitung indeks gubahan bagi item pada tahun 2012 berasaskan tahun 2010.

(c) Jumiah perbelanjaan mingguan bagi bahan-bahan itu pada tahun 2010 ialah
RM500. Hitungkan jumlah perbelanjaan mingguan yang sepadan pada tahun 2012.

{(d) Perbelanjaan bagi setiap item meningkat sebanyak 20% dari tahun 2012 kepada
Tahun 2014, Cari indeks gubahan pada tahun 2014 berasaskan tahun 2010.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) AddlTiopnl Matlematios

SUKATAN MEMBULAT

1.  Tunjukkan bahawa panjang lengkok suatu bulatan, s diberi oleh s = j&.

2. Tunjukkan bahawa iuas sektor suatu bulatan, L diberi oleh 7 = % j'.

3.  Rajah 3 menunjukkan sektor OP(Q bagi sebuah bulatan berpusat O dan berjejari 28 cm.

Q

0<

Rajah 3

Diberi perimeter sektor QP ialah 80 ¢m, hitung
(@ 8,

(») luas, dalam cm?, sektor OPQ.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) AddFcopal Mathematios

4.  Rajah 4 menunjukkan sekior AOB bagi bulatan berpusat O dan AC ialah garis lutus.

Rajah 4

Diberi OC =CB =5 c¢cm dan AC = 30C, cari
(a) perimeter, dalam cm, kawasan berlorek,
(b) luas, dalam cm?, kawasan berlorek.

5. Rajah 5 menunjukkan sektor POR bagi suatu bulatan dengan sudut & radian dan jejari
cm. Diberi luas dan perimeter sektor itu masing-masing ialah 4/ cm? dan 40 cm.

0
/A
J
T o R
Rajah 5

(a) Bentukkan sepasang persamaan serentak yang melibatkan j dan 8,

(b) Seterusnya, cari nilai j dan &.
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Modul Intervensi Pembeldjaran {MIP 2021) AT ional Malematics

6. Rajah 6 menunjukkan sebuah sektor POQ, berpusat O dengan jejari 12 cm dan OPQ
ialah sebuah segi tiga sama sisi. ( ialah titik pada lengkok sektor itu dengan keadaan

panjang lengkok PR dan OR adalah dalam nisbah 5 : 2.

Rajah 6

Diberi ZQOR = @ radian, cari
(a) nilai &,

(h) luas, dalam em?, kawasan berlorek.
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Modul Intervensi Pembelaiaran (MIP 2021} AdlFional Matllematics

7. Rajah 7 menunjukkan sebahagian kek yang tinggal setelah dipotong oleh Qistina semasa
majlis harijadinya. Keratan rentas kek tersebut berbentuk sektor bagi bulatan berjejari

12 cm.

] / b
Rajah 7

Sektor O4F dan sektor ECD ialah keratan rentas kek itu dengan A4, B, C dan D terletak
di atas permukaan lengkung kek. Didapati tinggi kek itu ialah 8 cm dan £Z40B =95°.
Cari

(a) panjang, dalam cm, permukaan lengkung kek,

(b) luas keratan rentas, dalam cm?, kek,

(¢) isipadu, dalam cm?, kek,

(d) jumlah luas permukaan, dalam ¢m?, kek itu,
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Al Zionil Matllenmatics

8.  Persatuan Matematik SMK. Mahir menganjurkan satu pertandingan mencipta logo
untuk persatuan itu.

Rajah 8

Rajah 8 menunjukkan logo berbentuk bulatan yang dicipta oleh Firdaus. Ketiga-tiga
kawasan berwarna biru adalan kongruen. Diberi bahawa perimeter bagi kawasan
berwarna biru ialah

20% cm.

[Guna = 3.142

Cari
(a) jejari, dalam cm, bagi logo itu kepada integer terhampir,
(b) Iuas, dalam em?, bagi kawasan yang berwarna kuning.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) AdlTional Matlermatics

9.  Rajah 9 menunjukkan empat buah tin minuman yang berbentuk silinder tegak yang
diikat dengan seutas tali oleh Talhah, Jejari bagi setiap tin itu ialah 4.2 cm.

Rajah 9

Hitung
(a) panjang tali, dalam cm, yang digunakan oleh Talhab,
(b) Tuas, dalam cm?, bagi ruang antara tali dan tin-tin minuman.
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Modui Intervensi Pembelajaran (MIP 2021} AddZiopal Matllematics

10. Rajah 10 menunjukkan sekeping alominium yang berbentuk segi empat tepat berukuran
180 cm dan 90 cm dibengkokkan oleh Mail untuk membentuk sebahagian permukaan
melengkung silinder. Kemudian, Mail melekatkan dua keping aluminium yang
berbentuk tembereng bulatan untuk membuat sebuah bekas minuman kambingnya.

180 cm /

180 cm -7

N/

Rajah 10

Setelah siap dipasang, Mail mendapati panjang sisi lurus tembereng dan tinggi bekas
itu masing-masing ialah 70 cm dan 21 ¢m. Hitung

(a) jejari silider.
(b} (i) luas, dalam c¢m, tembereng bulatan bekas minuman kambing,
(if) isi padu, dalam cm?, kapasiti bekas minuman kambing.
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Modut Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Adlitional Mathomatics

| PEMBEZAAN

x° _cbz_#x2~—6x

, tunjukkan bahawa >
x— dr (x-3)

1.  Diberi lengkung y = Seterusnya,

dZy

(a) Cariniai —=- apabilax =0,

(b} cari julat nilai x supaya % adalah positif.
X

2. (a) Tentukan nilai bagi
had (v’ —4)
no>2 n-2
. had x* —5x+6
(i) ——
2233 2—x+l
443k
5_

s
C

(i) had

(b) Diberi f(k)= carikan had nilai f(k) apabila &£ —
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Modul Intervensi Pembeldjaran {MIP 2021} Additioral Matlematics

3.

4.

5.

Bezakan ungkapan berikut terhadap x.

() 1+3x*

(b) (2x+5)(x"+3)

(a) Diberi y=3x"+5, carikan Z—y dengan menggunakan prinsip pertama.
x

. d 1
(b) Carikan a’—( J

Y\ 2x+1
(¢) Diberi f(x) = (2x — 3)’, carikan /”(x). Seterusnya cari nilai bagi f"(1).

2
Diberi y = x(3 — x), ungkapkan y%—’r + x gx*i" 12 dalam sebutan x yang paling
x x
ringkas.
Lo dy
Seterusnya, carikan nilai x yang memuaskan persamaan ywd—2 +x aT+ 12=0
x x
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Additional Matllematics

2
6. (a) Diberi x=¢ +1 dan y=(z+1)°. Tunjukkan bahawa d = 2
t dx -1
(b) Cari
(i) koordinat-koordinat titik sentuhan bagi tangen yang selari dengan garis
y=28x.

(ii) persamaan garis normal pada titik ini.

7. (a) Bezakan x*(1 +3x)’ terhadap x.
(b) Kecerunan lengkung y:i’vwl—c2 pada titik(—l,—%} ialah 2.
X

Carikan nilai # dan nilai &.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) AddiLional Matlematios

8.  Rajah 8 menunjukkan sebahagian daripada graf f(x) = x*—6x+5

-
>

Rajah 8
(a) Daripada graf cari hacﬂa’ F(x)
(b) Cari nilai-nilai yang mungkin bagi a jika had f(x)=-3

. d . . o
(¢y Tentukan fungsi kecerunan tangen, —(—]}—} bagi graf itu dengan menggunakan prinsip
x

pertama.
(d) Seterusnya tentukan persamaan tangen pada titik (7,3)

9. Lengkung y=x"(2x+3)—2(6x~1) melalui titik 4(—1, 15) dan mempunyai dua titik

pusingan, P(1,-5)dan Q(x,y). Cari

(a) kecerunan lengkung itu pada titik 4.

(b) persamaan normal kepada lengkung itu pada titik 4.

(c) koordinat Q, seterusnya tentukan sama ada ( adalah titik maksimum atau titik
minimum.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Adiditional Matlematics

10. Garis lurus 2y + x = ¢ adalah normal kepada lengkung y = x/ — 6x + 3 pada titik Q.
Cari
(a) koordinat-koordinat ¢) dan nilai bagi ¢,
(b) persamaan tangen pada titik Q.

11.  (a) Diberi y :% , cari nitai ? apabila x = 2. Seterusnya anggarkan nilai
X X

bagi
& (1-99)*

——

Y
\___/

«— 2xcm —p
Rajah 11

(b) Rajah 11 menunjukkan sebuah silinder berdiameter 2x cm. Diberi jumlah luas

permukaan silinder ialah 961 cm?.

(i) Buktikan bahawa isipadu sifinder, V diberi oleh persamaan ¥ = 48nx — .

(i) Hitungkan nilai maksimum bagi isipadu silinder itu.
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Modul Intervensi Pembelajaran {MIP 2021) AddiZional Mutlematics

12. Rajah 12 menunjukkan sebuah bulatan yang terterap dalam segi empat tepat ABCD
dengan keadaan bulatan itu sentiasa bersentuhan dengan dua sisi segi empat itu. Diberi
perimeter ABCD ialah 40 cm.

* X CIY >
y n R
yem
D C
Rajah 12

() (i) Tunjukkan bahawa luas rantau berlorek L =20y —(“TEJ ¥

(ii) Dengan menggunakan 7= 3.142, carikan panjang dan lebar segi empat
tersebut yang menjadikan fuas rantau berlorek maksimum,

(b) Diberi y = 2x’ — 5x* + 7, carikan nilai % pada titik (2, 3).
X

Seterusnya carikan

(i) perubahan kecil dalam x yang menyebabkan y menyusut daripada 3 kepada
2.98,

(ii) kadar perubahan dalam y pada ketika x = 2 jika kadar perubahan dalam x ialah
0.6 unit sesaat.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) AdliTional Matlomatics

13. (a) Rajah 13 menunjukkan sebuah kotak dengan keratan rentas seragam ABCDE.
Diberi AB = ED = (30 — 6x) cm, BC' = 3x em, CD = 4x cm, AF = 2 cm dan
ZBCD = 90°,

Rajah 13

(i) Tunjukkan bahawa isi padu kotak itu, ¥ cm?, diberi oleh persamaan
¥ = 300x — 48x%,

(ii) Hitungkan
(a) nilai x yang menjadikan J maksimum,
{(b) nilai maksimum V.

(b) Seutas dawai yang panjangnya 60 cm dibengkokkan untuk membentuk sebuah
bulatan, Apabila dawai tersebut dipanaskan, panjangnya bertambah dengan kadar
0.1 cm s,
{(Gunakan 7=3.142)

(i) Hitungkan kadar perubahan bagi jejari bulatan itu.
(il) Seterusnya, hitungkan jejari bulatan itu selepas 4 saat.
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Modul Intervensi Pembeiajaran (MIP 2021) AddiZionad Matlltmatics

1.  Diberi % =4x—1, carikan y dalam sebutan x jika y =6 apabilax=1.
x

2. Diberi y= 2%_1 dan jy =2g{x) dengan keadaan g(x) ialah fungsi dalam x.
X X

I
Carikan nilai bagi j g(x)dx.
—1i

4 3
3.  Diberi [f{x)dx=5 dan [g(x) dx = 6. Carikan nilai
0 1

4 3
(@) J2f(x) de+{g(x) dx,
0 {
3
(b) kjika I[g(x)—/cc] dx =14
1
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021} Additioral Matlematics

4.  Suatu lengkung mempunyai fungsi kecerunan kx* —x dengan keadaan k ialah pemalar.
Garis [urus y —5x+7 =0 ialah tangen kepada lengkung pada titik {1, —-2).

Carikan
(a) nilai &,
(b) persamaan lengkung itu.

5. Diberi bahawa Iﬁdx =a(3x~ 2)_2 +c
x—

(a) Carinilai bagi a«dan n.

3
(b} Dengan menggunakan nilai # yang diperolehi di (a} cari nilai bagi Iﬁ
[ 3x-2

6.  Diberi kecerunan normal bagi suatu lengkung pada satu titik ialah ¢
x —

Jika lengkung itu melalui titik (2,2). Cari persamaan bagi lengkung tersebut,
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) AdliZional Matlenatios

7. Sebuah kilang menghasilkan minyak sawit. Didapati bahawa sebuah tangki minyak
yang berbentuk silinder di kilang tersebut mengalami kebocoran. Tinggi minyak dalam
tangki itu berkurang dengan kadar 5 cm min™! dan kadar perubahan isipadu minyak

dalam tangki terhadap tinggi minyak diberi oleh % =§—tm6 , dengan keadaan ¢ ialah

masa, dalam minit, Cari isipadu, dalam ¢cm®, minyak yang mengalir keluar dari tangki
itu selepas 0.5 jam.

8.  Penghasilan arang batu di sebuah kawasan perlombongan diberi oleh
K =48000¢ —-100¢*, dengan keadaan K ialah jisim arang batu yang dihasilkan, dalam
tan, dan ¢ ialah masa, dalam tahun.

{a) Cari kadar penghasilan arang batu, %{f— , dalam sebutan .

(b) Jika kadar penghasilan arang batu berubah kepada %I,; =96000—600¢, hitung

jisim arang batu yang dihasilkan, dalam tan, pada tahun ke-4.
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Modu! Intervensi Pembelajaran {MIP 2021) AdiliTional Matfenatics

9. Rajah 9 menunjukkan lakarkan sebahagian daripada suatu graf lengkung.

J}
3
(5.8
2
> X
0
Rajah 9
8
(a) Lorekkan rantau yang diwakili oleh [ xdy,
2
5 ]
(b) seterusnya carikan nilai j ydx + jxdy .
0 2
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Modul intervensi Pembelgjaran (MIP 2021) AddliTional Matlermatios

10. Rajah 10 menunjukkan sebuah kereta yang dipandu di sebuah jalan raya yang lurus.

N C—) P >
Rajah 10

Diberi fungsi perubahan sesaran bagi kereta tersebut ialah f(;i =10t -2 dan
f

s =8 mapabila ¢ =1y . Cari sesaran, dalam m, apabila r=3s.

11. Rajah 11 menunjukkan rantau berlorek yang dibatasi oleh lengkung y =+/2x+1, garis

x=1dan garisx=+%.
J.‘

Rajah 11

Diberi bahawa isipadu kisaran apabila rantau itu diputarkan 360° pada paksi-x, isipadu
yang dijana ialah 18 z unit’.
Carikan nilai £.
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Modul intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Additcosnl Matlematics

12. Rajah 12 menunjukkan graf x = 27 dan rantau yang dibatasi oleh lengkung itu dengan
garis lurus y=hdany = —h

Rajah 12

Diberi luas rantau berlorek jalah 4.5 unit? Cari nilai /.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021} Addltional Mathlomatics

13. Rajah 13 menunjukkan rantau berforek yang dibatasi oleh lengkung y = 8 . paksi-x,
X

paksi-y, x =4 dan y =4.

Rajah 13
Diberi bahawa luas rantau berlorek ialah 13.55 unit®. Cari
48
(a) L ;dx

(b) nilai a bila Iu+24d)2 + rﬁ dy = 13.55unit?
a 2 y
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Modul Intervensi Pembelajaran (MiP 2021) AddiZional Matlematics

14. Rajah 14 menunjukkan sebahagian daripada graf y = 6x — 3x*. PR ialah tangen kepada
lengkung itu pada titik maksimum, R.

Rajah 14

Hitungkan isi padu pepejal yang dijanakan apabila rantau berlorek itu diputarkan
melalui 360° pada paksi-x.
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Modul Infervensi Pembelajaran {MIP 2021) Adilitioral Mathenatios

15. Rajah 15 menunjukkan sebahagian daripada lengkung y=x"—~4 yang bersilang
dengan garis lurus y=x+2 pada titik A.

y=x"—4

Rajah 15

Cari
(a) koordinat A,

(b) luas rantau berlorek ),

(¢c) isipadu janaan dalam =, bila luas kawasan berlorek P dijanakan 360° pada paksi-y.
s
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021} AddliTional Matllematics

16. Rajah 16 menunjukkan permukaan depan sebuah pintu. 4B dan DC mencancang

dan BC mengufuk. AKD ialah suatu lengkok bersimetri yang sama bentuk dengan
2
sebahagian daripada graf y=4 ——% . Diberi AB = DC =3 m dan X ialah titik

tertinggi dari aras BC.

K
f [
3lm lm
B C
Rajah 16

(a) Hitungkan lebar BC.

(b) Hitungkan luas permukaan depan pintu tersebut.

(¢) Jika tinggi AB dan DC ditambahkan untuk menjadi 4 m, manakala lebar BC dan
bentuk lengkok AKD dikekalkan, carikan luas permukaan depan pintu yang baru
ifu.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) AddliTionnl Matlenatics

17 (a) Diberi fungsi kecerunan suatu lengkung ialah 3x* —12x +10. Jika lengkung itu
melalui titik {1, 7), Carikan persamaan lengkung tersebut.

J:‘
y=2x+4

¥

7 \

Rajah 17

(b) Rajah 17 menunjukkan lengkung vy =4—x” dan garis lurus y = 2x + 4.
Hitungkan luas rantau yang berlorek
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Modul Infervensi Pembeldjaran (MIP 2021) Addional Matlematics

18. Rajah 18 menunjukkan 2 lengkung, y=x* and y= 1 , di mana bersilang pada P.
X

J.?

Rajah 18

Cari

(a) koordinat bagi titik P.

(b) isi padu janaan, dalam sebutan , apabila rantau yang berlorek dibatasi oleh
lengkung, paksi-y dan garis y = 4 dikisarkan melalui 360° pada paksi-).
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Modul Intervensi Pembelajaran {(MIP 2021) AddTional Mathematics

19. Rajah 19 menunjukkan keratan rentas bagi sebuah tudung saji rotan berbentuk parabola
yang boleh diwakili oleh persamaan y = —kx”, dengan keadaan y adalah tinggi, dalam

m, dan x ialah jejari, dalam m, tudung saji itu.

Rajah 19

(a) Tunjukkan bahawa & = 316

(b) Cari isipadu, dalam sebutan 7, bahagian dalaman tudung saji itu.
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Modut Intervensi Pembelajaran (MiP 2021) Adlitiopal Matlematics

20. Rajah 20 menunjukkan lengkung x =* +3 bersilang dengan garis lurus y = 5 — x pada
G(4,1) dan paksi-x pada titik H. Cari

J.?

=
1l
Gh
|
-

Ty o

Rajah 20

(a) koordinat titik /1.
(b) luas rantau berlorek P.

(c) isipadu yang dijanakan, dalam sebutan , apabila rantau yang dibatasi oleh
x =y’ +3, garis lurus x = 4 dan paksi-x dikisarkan melalui 360° pada paksi-x.
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Modul Intervensi Pembeldjaran (MIP 2021} Adliional Matlematios

Wa=A riLIH ATUR DAN GABUNGAN

(n—)
(n=3)t

1. Permudahkan ungkapan

2. Selesaikan persamaan *C, =4xC, .
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Modul Intervensi Pembelajaran {MIP 2021) AdliZional Malemaitics

3. Rajah 3 menunjukkan 5 huruf dan 3 digit.

S| P|A|] T |N]|I 2 3

Rajah 3
Suatu kod yang bermula dengan huruf diikuti dengan nombor menggunakan huruf dan

digit tersebut. Setiap kod mesti mengandungi 3 huruf dan 2 digit tanpa pengulangan.
Berapa kod tersebut yang dapat dibuat.

4. Rajah 4 menunjukkan enam kad berhuruf berbeza.

S| U | T|E|R]|A

Rajah 4

Kira bilangan susunan berbeza di dalam satu baris jika
(a) kesemua kad itu digunakan.
(b) lima kad disusun dengan syarat huruf vokal berada di kedua-dua hujung.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Additionid Matlenitics

5. Rajah 5 menunjukkan lima kad berhuruf berbeza

S| U | P E | R

Rajah 5

Kira bilangan susunan berbeza di dalam satu baris, jika huruf vokal mesti terpisah.

6. Satu pasukan debat 3 orang akan dipilih dari sekumpulan 4 lelaki dan 6 perempuan.
Kira berapa bilangan cara pasukan debat dapat dibentuk jika pasukan itu terdiri daripada

(a) sekurang-kurangnya seorang perempuan
(b) selebih-lebihnya seorang lelaki.
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Modul Intervensi Pembelajaran {MIP 2021) Additional Matlematics

7. Suatu jawatan kuasa Rukun tetangga 4 orang terdiri daripada 6 lelaki dan 3 perempuan
termasuk sepasang suami isteri. Jika pasangan itu mesti terlibat didalam kumpulan itu,
(@) kira bilangan cara kumpulan itu dapat dibentuk.

(b) Jawatan kuasa terpilih akan bergambar dengan syarat pasangan itu mesti duduk
sebelah menyebelah.

8. (&) Diberi °C, >1, senaraikan semua nilai-nilai yang mungkin bagi u.

(b) Diberi *C, =’C,, ungkapkan y dalam sebutan /m dan ».
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Modul Intervensi Pembelajaran [MIP 2021) AddiZionad Matlematics

9. (a) Cati bilangan cara unfuk menyusun 6 orang murid dalam satu bulatan.
(b) Tentukan bilangan pilihatur bagi menyusun perkataan SUCCESS dalam safu baris.

10. (@) Empat huruf dari perkataan SEKOLAH disusun dalam satu bulatan, cari bilangan
cara susunan dapat dibuat.
(b) 7 daripada 10 manik berlainan warna dipilih untuk membentuk satu gelang. Tentukan
bitangan cara susunan dapat dibuat.
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Modul Intervensi Pembelajaran {MIP 2021) AddiTionil Mathemaiics

11. (@) Kira bilangan nombor empat digit yang dapat dibentuk dari digit 2,3,6 ,7 dan 8
tanpa pengulangan.
(b) Di antara angka-angka tersebut, berapakah bilangan angka yang
(i) melebihi 60007
(ii) nombor genap yang kurang daripada 30007

12. Sebuah sekolah dipertanggunjawabkan untuk menganjurkan suatu pertandingan hoki
antara sekolah. Didapati bahawa 12 pasukan mengambil bahagian dalam pertandingan itu.
Dalam pusingan pertama, 12 pasukan itu dibahagikan kepada 3 kumpulan yang masing-
masing mengandungi 4 pasukan. Pusingan pertama dijalankan dengan setiap pasukan
dalam satu kumpulan diwajibkan bertanding dengan pasukan-pasukan lain dalam
kumpulan yang sama.

(@) Cari bilangan cara 12 pasukan itu dapat dibahagikan kepada 3 kumpulan.
(b) tentukan bilangan pertandingan yang perlu dijalankan dalam pusingan pertama itu.
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Madul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Adtitionnd Matlematios

13. Dahlia mempunyai sebuah kedai barangan perhiasan rumah. Pada suatu hari, Dahlia
menerima 14 set cawan daripada seorang pembekal. Setiap set mengandungi 6 biji
cawan vang berlainan warna.

(2) Dahlia memilih 3 set cawan secara rawak untuk diperiksa. Cari bilangan cara yang
berlainan yang digunakan oleh Dahlia untuk memilih set-set cawan itu.

(b) Dahlia mengambil satu set cawan untuk dipamerkan dengan menyusunnya secara
sebaris. Cari bilangan cara yang berlainan cawan-cawan itu boleh disusun dengan
keadaan cawan berwarna biru tidak diletakkan bersebelahan cawan berwarna merah.

14. Rajah 14 menunjukkan tujuh keping kad huruf.

Rajah 14

Lima kad dipilih secara rawak untuk membentuk satu kod. Cari kebarangkalian bahawa
kod yang dibentuk itu, mengandungi sekurang-kurangnya 3 huruf konsonan disusun
bersebelahan, Beri jawapan anda dalam bentuk pecahan termudah.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Addtional Mathemstios

15. Dalam suatu pemilihan ahli jawatankuasa bagi Persatuan Matematik, 8 orang calon akan
dipilih daripada 6 orang murid lelaki dan 9 orang murid perempuan. Cari bilangan cara
yang berlainan untuk memilih ahli jawatankuasa itu jika

(a) 5 orang murid perempuan dipilih
(b) Bilangan murid lelaki yang dipilih adalah lebih daripada bilangan murid perempuan,

16. Rajah 16 menunjukkan 6 huruf.

0 N L I N E

Rajah 16

Cari bilangan cara yang berlainan untuk menyusun semua huruf itu dalam sebaris jika
dua huruf pertama adalah vokal.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021} Adltiopal Mathematics

1. Jadual 1 menunjukkan taburan kebarangkalian bagi bilangan anak perempuan dalam
sebuah keluarga.

X 0 1 2 3 4
1 24 {
Px=x)| L+ | 2 | =2 | , 16
81 81 81 81
Jadual 1

Cari
(a) nilaim,
(b) kebarangkalian mendapat anak perempuan

2. 2% daripada lampu yang dihasilkan oleh sebuah kilang adalah rosak. Cari bilangan
fampu yang perlu disemak supaya kebarangkalian bahawa sekurang-kurangnya satu
lampu rosak adalah lebih daripada 0.95.

3. Xialah pembolehubah rawak selanjar dengan X ~ My, 36). Jika P(X < 8) = 0.6591,
cari nilai 2.
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Modul Intervensi Pembelajaran {MIP 2021) AdFional Matlematics

4.  Didapati bahawa bagi setiap 10 biji epal dalam sebuah kotak, dua biji adalah rosak. Jika
satu sampel yang terdiri daripada 7 biji epal dipilih secara rawak, cari kebarangkalian
bahawa sekurang-kurangnya 6 biji epal dari sampe! yang dipilih adalah tidak rosak.

5.  Kebarangkalian bahawa seorang pelajar memiliki kalkulator saintifik dalam sebuah
kelas ialah p.

(a) Diberi min dan sisihan piawai bagi pelajar yang memiliki kalkulator saintifik
masing-masing ialah 18 dan J72 , cari nilai p.

(b) Jika 10 orang pelajar dipilih secara rawak, cari kebarangkalian bahawa tepat 6
orang pelajar memiliki kalkulator saintifik.

6.  Jisim ayam dalam sebuah ladang ternakan mempunyai taburan normal dengan min 1.55
kg dan sisihan piawai 0.3 kg.
Cari

(a) jisim ayam yang memberi skor piawai 0.2
(b) peratus ayam yang jisimnya lebih daripada 1.34 kg,
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Adilitional Matlemaiics

7. Rajah 7 menunjukkan graf taburan normal piawat.

FACIN

LR

0 k
Rajah 7

Luas kawasan berlorek ialah 0-382. Cari
(a) nilai k
by P(Z>-k)

\

8. Pembolehubah rawak X mempunyai taburan normal dengan min 4.8 dan sisihan piawai
G.
Diberi X = 6.6 dan Z = 1.2, cari nilai
(a) ©

(b) k jikaP(-k< Z<k)= %a
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Adtitional Matllemptics

9.  Dalam suatu ujian bulanan, 55% daripada murid lulus. Jika 7 orang murid dipilih
secara rawak dari kumpulan itu, cari kebarangkalian bahawa 5 orang murid lulus yjian

itu.

10. Rajah 10 menunjukkan sebuah graf taburan wang saku harian pelajar di sebuah sekolah.
Wang saku harian bertabur secara normal dengan sisihan piawai RM4.50

7

4

=y

7.40

Rajah 10

Sekolah tersebut mempunyai satu peraturan yang melarang pelajar membawa duit
lebih dari RM15.00 ke sekolah. Jika bilangan pelajar yang melanggar peraturan ini
pada mana-mana hari persekolahan ialah secara kasar 68, cari jumlah pelajar di

sekolah ini,
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Addlitionad Matlermatics

11. Jisim tepung dalam satu bungkusan adalah bertaburan secara normal, Diberi 2.5 %
daripada bungkusan tepung ity mempunyai jisim lebih daripada 49.8 kg dan 14 %
mempunyai jisim kurang daripada 34.6 kg, cari
{a) min
{b) sisihan piawai

12. (a) Markah lulus untuk Ujian Teori Kereta ialah 86. Jika 45 calon lulus ujian tersebut
dan varians ialah 42.3, cari

(i) kebarangkalian seorang calon [ulus ujian itu,
(ii) bilangan calon yang menduduki ujian itu.

(b) Dalam suatu kajian, tinggi pelajar di dalam sebuah sekolah tertentu bertaburan
secara normal dengan min 155 cm dan sisihan piawai 15 em.

(i) Jika seorang pelajar dipilih secara rawak, cari kebarangkalian bahawa
tingginya kurang daripada 148 cm.

(ii) Diberi 15% daripada pelajar mempunyai tinggi lebih daripada & cm,
cari nilai /.
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Modul Intervensi Pembeldjaran [MIP 2021) Al T onpl Matlematics

13. (a) Kebarangkalian bahawa seorang pemanah mencapai sasaran adalah 20 kali
daripada 40 kali percubaannya.

(i) Selepas » kali ujian, didapati bahawa kebarangkalian untuk mengena sasaran |
kali adalah sama dengan mengena sasaran tepat 2 kali. Cari nilai n.

(i) Cari nilai n jika min mencapai sasaran adalah 50.

(b) Rajah 13 menunjukkan taburan normal bagi jisim mesin basuh dengan min 60 kg

dan sisihan piawai 5 kg. )
X

F 3

=y

60 k

Rajah 13

Diberi kawasan betlorek mempunyai luas 0.35. Cari bilangan mesin basuh yang
mempunyai jisim lebih besar daripada k jika terdapat 1200 mesin basuh dalam
sampel.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) AddZional Matlenatics

14. Suatu kuiz mengandungi 60 soalan. Setiap soalan mempunyai empat pilihan jawapan
dengan keadaan hanya satu jawapan yang betul.
(a) Danial memilih satu jawapan secara rawak untuk setiap soalan bagi semua soalan.

(i) Anggarkan bilangan soalan yang dijawab dengan betul.
(ii) Cari sisihan piawai bagi bilangan soalan yang dijawab dengan betul.

(b) Faris menjawab 45 soalan dengan betul dan memifih secara rawak satu jawapan
bagi setiap soalan yang tinggal. Cari kebarangkalian bahawa dia menjawab

(i) 52 soalan dengan betul,
(i) sekurang-kurangnya 48 soalan dengan betul.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) AddliBiosal Matlenatios

15. Sebuah ladang menghasilkan lemon. Hanya lemon yang berdiameter x lebih daripada
k cm digred dan dipasarkan. Jadual 15 menunjukkan gred buah lemon adalah mengikut
diameter berikut,

A B C
x>7 5<x<7 k<x<5
Jadual 15

Diberi bahawa diameter lemon bertabur secara normal dengan min 5.8 cm dan sisihan

piawai 1.5 cm.

(a) Cari skor piawai jika diameter lemon ialah 6 cm

(b) Jika sebiji lemon dipilih secara rawak, cari kebarangkalian bahawa lemon itu
adalah gred A.

(c) Dalam sebuah bakul terdapat 500 biji lemon, anggarkan bilangan lemon gred B.

(d) Jika 85.7% biji lemon itu dipasarkan, cari nilai bagi £.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Additiosal Mathematios

¥=8 ruNGSI TRIGONOMETRI

1.  Diberi bahawa

(a) kos 60° m% dan tan 60" =+/3 , cari nilai bagi sin60°, kot 60°, sek 60° dan

kosek 60° dalam bentuk surd.

(b sini—an- -0.975, tan?n:4.370, cari nilai bagi kos%gn , kot%on , scclpygn

dan l(osekwlagn , betul sehingga tiga angka bererti.

2. Diberi sin43" = 0.6820, kos 43° =0.7314 dan tan43° =0.9315.
Cari nilai fungsi trigonometri berikut.

(@) kos 47° (&) %ot 47° (c) sek 47° (d) kosek 47°
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Modul Intervensi Pembelajaran {MIP 2021) AddiZional Mallowalics

3. Selesaikan persamaan 4sin x kos x =sinx untuk 0° <x<270°,

4, Rajah 4 menunjukkan sebuah tangga dengan panjangnya 4.6 m yang di sandarkan
pada dinding setinggi 4 m.

Rajah 4

Selesaikan persamaan sink = kosy untuk 0° <% <360,
kos &
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) AddiTional Matlenatics

5.  Diberi bahawa sin9 ::;— dan § ialah sudut cakah, cari nilai bagi

(@) kosB {h) tan 6

6.  Cari nilai kosek 120°, berikan jawapan anda dalam bentuk surd.
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Modul infervensi Pembelajaran (MIP 2021) Additionat Matlematics

7. Buktikan identiti bagi kot 0+ tan 0 = sek 0 kosek 0.

8.  Selesaikan seck 20 =2bagi 0 <9 < 2xn. Berikan jawapan anda dalam bentuk =.

9. (a) Buktikan bahawa tan® x+2 kos’x—sek’x = kos 2x.
(P) (i) Lakarkan graf y=3kos 2x-1bagi 0<x<1m.

(ii) Seterusnya dengan menggunakan paksi yang sama, lakarkan garis lurus yang
sesuai untuk mencari bilangan penyelesaian kepada persamaan

3(tan2 x+2 koszx—sekzx)mz(—'—Z bagi 0<x< .
s
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Modul Intervensi Pembelajaran [MIP 2021} Additional Matllematics

10. (g) Buktikan bahawa kot x—tanx = .
tan 2x

(b) Lakarkan grafbagi y=tan2x bagi 0<x=< —i—n. Seterusnya, lukis satu garis lurus
yang sesuai pada paksi yang sama, untuk mencari bilangan penyelesaian kepada

2 . .
persamaan ——————— =] — X . Nyatakan bilangan penyelesaian.
kot x—tan x i

11. (a) Lakar grafbagi y=sin2x+1 bagi 0<x<2n.
(b) Seterusnya dengan menggunakan paksi yang sama, lakar satu garis lurus yang

sesuai untuk mencari bilangan penyelesaian bagi persamaan sin 2x +5—- ={) bagi
T

0 < x £2xn. Nyatakan bilangan penyelesaian itu.
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Modu! Intervensi Pembeicjaran {MIP 2021) At onal Mutlematics

12 Rajah 12 menunjukkan graf bagi suatu fungsi trigonometri.

Rajah 12

(@) Nyatakan fungsi f(x).

(b) Lakarkan graf bagi y = |f (x)+ 1| bagi 0<x<2n. Seterusnya dengan
menggunakan paksi yang sama, lakar satu garis lurus yang sesuai untuk mencari
bilangan penyelesaian bagi persamaan i;}:n:y =x bagi 0<x<2xn. Nyatakan

bilangan penyelesaian.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021} AddiZional Matlematios

/=@ PENGATURCARAAN LINEAR

1 Kelab Matematik mengadakan aktiviti persiaran semasa cuti sekolah. Perbelanjaan
untuk seorang guru dan seorang pelajar masing-masing ialah RM 120 dan RM 80.
Aktiviti itu akan disertai oleh x orang guru dan y orang pelajar berdasarkan kekangan
berikut :

I : Jumlah bilangan peserta tidak kurang daripada 36.
II : Bilangan pelajar adalah sekurang-kurangnya dua kali bilangan guru.

I : Bilangan pelajar mesti melebihi bilangan guru selebih-lebihnya 20 orang.

(a) Tulis tiga ketaksamaan, selain x > 0 dan y > 0, yang memenuhi semua kekangan
yang diberi.

(b) Dengan menggunakan skala 2 cm kepada 4 orang peserta pada kedua-dua
paksi, bina dan lorek rantau R yang memenuhi semua kekangan di atas. [3 markah]

(¢) Dengan menggunakan graf anda di 15(b), cari

(i) bilangan peserta pelajar apabila bilangan peserta guru ialah 8 orang.
(i) kos minimum untuk mengadakan aktiviti itu.
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Modul Intervensi Pembelajaran {MIP 2021) Adiltional Matlionptios

2 Satu agen pelancongan menawarkan satu pakej istimewa ke satu destinasi. Bilangan
pelancong terhad kepada 80 orang sahaja. Bayaran seorang dewasa ialah RM100 dan
separuh harga untuk kanak-kanak di bawah 12 tahun. Untuk memastikan keuntungan,
agensi itu menetapkan nisbah bilangan kanak-kanak kepada bilangan dewasa tidak
melebihi 1:2 dan jumlah kutipan bayaran sekurang-kurangnya RM 5000. Anggapkan
terdapat x orang kanak-kanak dan y orang dewasa mendaftar untuk pakej
pelancongan itu.

(a) Tulis tiga ketaksamaan, selain daripada x =0 dan y = 0, yang memenuhi semua
kekangan di atas.

(b) Gunakan skala 2 cm kepada 10 orang pada kedua-dua paksi, bina dan lorek
rantau R yang memenuhi semna kekangan di atas.

(¢) Menggunakan graf yang dibina di 14(b), cari
(i) bilangan minimum orang dewasa yang mengikuti pakej pelancongan ini.

(ii) keuntungan minimum vang dapat dikumpulkan jika keuntungan untuk setiap
orang dewasa dan kanak-kanak ialah RM80 dan RM20 masing-masing.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021} Addiional Matlenptics

3 Sebuah restoran menjual x unit set A dan y unit set B untuk sarapan. Kos penyediaan
saty unit set A ialah RM3 dan satu unit set B ialah RM4. Jumlah kos penyediaan bagi
kedua-dua set itu adalah tidak lebih daripada RM1800 sehari. Bilangan jualan set
sarapan yang dijual setiap bhari adalah melebihi 200 set, dan  bilangan jualan set B
yang dijual adalah tidak melebihi tiga kali bilangan set A.

(a) Tulis tiga ketaksamaan, selain x 2 0dan y = 0, yang memenuhi semua kekangan

di atas.

(b) Dengan menggunakan skala 2 cm kepada 100 unit pada paksi-x dan 2 cm kepada
50 unit pada paksi-y , bina dan lorek rantau R yang memuaskan semua kekangan

di atas.
(¢) Guna graf yang dibina di (b) untuk mencari
(i) julat bilangan jualan set A setiap hari jika bilangan jualan set B ialah 150 set.

(ii) jumlah keuntungan maksimum sehati jika keuntungan yang diperoleh dari
satu unit set A ialah RM35 dan dari satu unit set B ialah RM8.
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021) Additional Mathematics

KINEMATIK GERAKAN LINEAR

1.  Suatu zarah bergerak sepanjang suatu garis lurus dan melalui satu titik tetap O.
Halajunya, v ms ™, diberi oleh v =8+ 27 — ¢, dengan keadaan t ialah masa, dalam saat,
selepas melalui O. Zarah itu berhenti seketika di suatu titik M.

[Anggapkan gerakan ke arah kanan sebagai positif.]

Cari
(a) pecutan, dalam ms2, bagi zarah itu di M,
(b) halaju maksimum, dalam ms™', bagi zarah itu.

(c) jumlah jarak, dalam m, yang dilalui oleh zarah itu dalam 10 saat pertama,
selepas melalui O,

2 Suatu zarah bergerak di sepanjang garis lurus dari satu titik tetap O. Halajunya, v ms™',

diberi oleh v = pt’ +2¢gt , dengan keadaan p dan q ialah pemalar dan t ialah masa
dalam saat. Zarah itu berhenti seketika selepas 2 saat dan pecutan pada ketika itu ialah

8 ms™>

[ Anggapkan gerakan ke arah kanan sebagai positif ]
Cari

(a) nilai p dan q,

(b) masa, dalam saat, apabila zarah kembali semula ke titik tetap O,

{c) jarak yang dilalui, dalam m, oleh zarah itu dalam saat kelima.
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Modul intervensi Pembelajaran (MIP 2021} AddiZional Matllomaiics

15 Satu zarah bergerak di sepanjang suatu garis lurus dan melalui titik tetap O.

Halajunya v=m s, diberi oleh v=2¢—#* +3 , dengan keaadaan t ialah masa

dalam saat, selepas meninggalkan titik O.

Cari

(a) jumlah jarak, dalam m, yang dilalui oleh zarah itu darit=2 dant =4

(b) (i) sesaran maksimum , dalam m, zarah itu dari titik O sebelum ia berpatah
balik dalam pergerakannya

(if) lakar graf fungsi sesaran bagi zarah untuk 0<¢ < 6.
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Modut Intervensi Pembelajaran [MIP 2021}

AdtcZional Matllenatics

Jawapan

# FUNGSI

2

ONEEN0 ’;‘(C)

3

2

2 (a) 0<x<7 (b) -11<fx)<5
3 (a)p:-_l;, g=—4 (b) 5 (3

4 (a) 6 (b) 1<x<3
5 (a) bukan fungsi ; hubungan I-banyak
x+4
2
7 () p=-2, qg=4

10 4
b) hg(x) =, x
() hg(x)=7——x=

8 @ 2% ) -2
q 2

9 () (i) nﬂ—z— (i) h=—10,j=5,k=9

® f@=5-2

10 @ p--2

) () k=8 (i) "% (i) ~4

(iii) w(x)Z%,xio

7
(b) .‘C—"‘E
2 @ m="=Y ) n=-6
) x=-1
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13 (a) f()=7t+36 (b) 4
14 (a) 3<h(x)<ll
(by A (x)=3x-3, domain
3<x<1l, julat 3SA'(x)<11
(c) () 4 (i) 1

1
15 (a) gt:x>——,x#0
x

4

1 x_}.
gix—s>—x#-1, g ix—>x
x+1
(b) g“:x—)#,x;&l
I
16 () m=3,n=-8 (b) xmg
25
(c) 5
17 {(aybh =14, 28
(b)  Axy
(11,19)
14
> X
0 14
3
h(x}
(11,5)
28
> X
0 28
3

(c) 0<h(x)<19, 0<h(x)<28




Modul Infervensi Pembelajaran (MIP 2021)

18 (a) h=8+12k (b) fe(x)=4h—4lx
19 (a) HnH =3t
(b) Ar(¢) adalah luas riak air dalam cm2
sebagai fungsi masa, t dalam saat
Ar(f) = =(31)*
(¢} 8100n

20 (a) cii_\%z’+3so (b) 351.17

# FUNGSI KUADRATIK

1. x=6.449//6.450, x=1.551

2. Ny =4x+4) (x- J;E«)
(i) f(x) = 4x* — 3x — 22

3. x< f-j:,x> 3

4. (i) tiada punca nyata
(ii) dua punca nyata yang sama
(iii) dua punca nyata dan berbeza
S =y ) pep
6 (i) perubahan kelebaran dan bentuk
(ii) kedudukan vertex ke kiri atau kanan
(iii) perubahan graf ke atas atau bawah
7. (1)) -2<p<8§ (idp<-2; p>8
(iii)—2<p<8
8.(Nf(x)=(x—-2)—16
(i) f(x) = x* ~ 4x —12
(iif) f (x) = (x +2) (x — 6)
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9. (ay(yx=3 (i) 10 (i) (3,10)
(b) graf

10.

11.

12
13
14

a= X n=2k=--8
2

y=~%(x--4)2+2

m=—2 , m=0
m=4n+72
h:k=1:6

15 (,p*+1) ,p=q+l

16.

7.

(@) h(m)

(b) kedudukan paling tinggi roket
(c) 0<t<4

{(dy 32m

(e)t=10s

35<x<9

18. Bukti

# SISTEM PERSAMAAN

1

o ok W

x=lL y=4,z=-2




Modul intervensi Pembelajaran (MIP 2021)

7 Ali=RM600, Bala = RM480, Ah Chong
= RM400

1 2
8 x=2y=_atanx=-Ly=——
y 3 3 3

% x=0.283y=0358 atau
x=2.117,y=—-0.558

10 8 meter, 15 meter, 17 meter

11 Kedalaman = 0.45 meter

# INDEKS, SURD & LOG
1 x=3

2 x=-=

8 a=2b=-6atau a=-2,b=6
9 bukti
10 2x+2y

11 x=—

12 1.386

13 %2

14 21 tahun

15 (a)22.78°C " 397s

16 (a) 770 (b) Tahun 2041
17 (a) 2.236 (b)y 8.827//8.837
18 (q) 2x+py—-3 (b 2
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19 (@) 9; 36 (b) 3.6038

2
20 (a) (i) m =100 (i) =x= “5-
®@® 36 (i) 5(2-+A)
R
) m =3~
o -f
# JANJANG
1. Terbitan rumus
2. (a) p=14 {0} a=-5
3. (a)a=125 (b) =-20
4, 520
5. (@d=-6 (b) T,=6
6. n=16 S, =220
7. Terbitan rumus
8. (a)26 )] 75 {c) 325
9, Terbitan rumus
0. (a)x=06 (b) 4374
t1. Terbitan rumus
12, (a) h="7 (b) 39364
13. (a)11:10 (b) Tahun 2026
| 128
14, (Qr=—— , a=064 b —
(a) 5 (b) 3
3 0
15. P = b —
(a) r 2 (b) .
4 8
16. — b 2—
(a) T (b) 5
17. (a) 12762 (b) Tahun 2024

18. (a) (i)486  (ii) 6560
(by (i) diameter =8  (ii) » =21 bunah




Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021}

# HUKUM LINEAR

1. yﬂ%(x2+5x+ﬂ)

2. x=L,y=2
X X

[#Y]

. (@) log, ¥ = 3 log,x + log,#
(b) ()h~=100

4
4, = —,g=14
P 3 q

(i) k=3

n

3
a = 3, ?? T —
(a) # 7 5

(b) y=3x-2x

o

I 1 2
@ —= x-
y \3m-2n 3m—2n

3m 1
="t
2

(b) (Dm= 31; +§n {ii)

7 B () p=49.12 k=1502
(i) y=7.943
a=18  b=4

y=0.06757//0.068

o0

(b) (i)
(i)

b=

) p=16, =1
® () p=16,¢=2

(i) nilai salah = 6.8, betul = 6.3
10 (a)

log,, x |-0.521-0.40| -0.30 |-0.22|-0.15| -0 10

log,, ¥ |1.64]1.40| 1.20 {1.04|0.91] 0.79

(b) graf
(¢) (i) w=4.0 (ii))v=10.50
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AddTional Mathenitics

11 (a)
x [ 10 |40 [9.0 |[16.0 |250 |[36.0
xp 639762939 |11.88|1545|19.8
(b} graf
() (iy p=038 (i) g=2.28
# KORDINAT GEOMETRI
1. (a) () P(-5,0) (i) R(10,7.5)
(b)dy=-8x+35
2. (-4,10)
3. p=-2t
4. x=4y
1
5 p= o1
6. 3,35
7 (@5 (b)2:1
g 20
9 2073
10 29/6
11 @cC6,6) (b)) y=-2x+8 ()9

(d) 3x>+3y>+22x + 10y — 18 =0

12 h=10k—4

13 (a)—-1/3 (b) F(-15/4, - 26/4)

14 (a) A(-42) (b) 3y=-4x-10 (c) 70
(d) 3x%+3y?-dx - 24y -20=0

15 R(6,3)

16 (@) y=-3x-3 (b)i) (-2,3) (i) PQ

17 h=7.159




Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021)

# VEKTOR

1 (a}) Kuantiti vector kerana mempunyai
magnitud dan arah

(b) Kuantiti vector kerana mempunyai
magnitud dan arah

(¢) Kuantiti skalar kerana mempunyai

magnitud sahaja

3 AB= % PO, FQ dan AB adalah vector

selari.
3
4 @ k=—-=
(@) k 5
b)/=4
5 g=15

6 (a) Magnitud 85 N dalam arzh yang sama
dengan /| dan F;
(b) Magnitud 15 N dalam arah yang

sama dengan /'

7 (a) BA
—d+f
b o v
(b) 3
8§  10.9682
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Adltional Matlesatios

10 2i-8;

1 2+

12 h=

13 (a)2.594
(b) 0.09638

14 (a) %X"LZ
(b) 2y
. | o 13
IS (@) @) at-¢ (i) 76774
(b) (i) m(g+é~g) (i) (E—%n}ﬂ-%ng
. 72
{c) (1) m—Ia,n—S
16 (a) (D 5§+;Z
. 3
(ii) —3)_c+523

(b} LRT tidak melalui bangunan H




Modul Intervensi Pembelaiaran (MIP 2021}

# PENYELESAIAN SEGITIGA

1. (@) BD=9216
(b) (Y4AD=12.18
(c) 6.563 cm?

2. () 8.9887 (b) 39.94 (c)39.15cm?

3. (@)102.16° (b) 20.88

4, (a)(i)5.973 (ii)46.11° (iii) 31.39
() Hotel C. Sudut bertentangan dari

(ii) 35-41°

kedua — dua hotel ini paling besar.

(c) 7.8475
5. (a) ZPQR=4907° (b) 7942
(c) 12601 (d) 7897 cm?

6. (a) (i) £QTP=11585°
(ily PR= 10.859 (iii) 34.369 cm?
(b) £ QTP =64.15°
9. (a) (i) BD=13.56 (ii) 50.07°
(¢) 139.90 cm?

# NOMBOR INDEKS
1 () 12503 (b) 10251 (c) 107.69
(d) x=140, y=RM 0.90, z= RM 5.30

2 (a) (i) 120 i) 2.50
(b) 130
(©) (i) 107.69 (i) 571
3 (a) RM5.04
(b) 40,000

(¢) 178.5, Peningkatan 78.5%
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Addlitional Matliemitics

4 (o) () x=161,y=126
(i}) RMS5.00
(b) p=3
(¢) RM61.20
5 (a) 112
(¢) 1200
6 (a) i)
(b) 115
(c) 113.40
7 (a) x=125,y= 150, z = 236.25
(b) RM2.16
() D k=5 (i) RM100.27
(a) (i) RM119.96
(i) RM236.46
(b) k=125 dan k=25
(c) RM822.56
(@) () RM1.25 (ii) 107.5
(iii) RM2.75
() 119 (¢) RM595.00
(d) 142.8

®) 3

(d)
125 i)

143.75
107.14

oL

b

# SUKATAN MEMBULAT
3 (a) 0.8571

(b) 335.98
4 (a) 40.95

(b) 83.08

5 (a) %j26:4j dan j+ j+ jO=40

b 6=05 ;=16
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Modul Intervensi Pembelajaran (MIP 2021)

2
6 (o) @=—m
() 5

(b) 112.62
7 (a) 55.51
(b) 333.05
(©) 2664.56
(d) 1302.18
8 (a) 10
(b) 75.51
9 (a) 59.99
(b) 45.41
10 (a) 39.82
(b) (i) 1143 (i) 205740
# PEMBEZAAN
2

3
by x<0,x>6

1 @

2 (@ O 4

(ii) 4

(b —=

3 (@

J1+3x*

(b) 2(5x* +10x°+3)

(b)

(c) -80
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10.

3!

2.

13.

Adlitioral Matlematios

12-3x;x=4
o 5
(b) (i) (5,9)
(i) 8y +x =92
(@) x’(1+3x)°(33x+4)

1
b) h=3, k=——
{(b) h s 5

(a) § (b) a=24

(c) —%—2x—-6 (d) y=8x-53

(a) —~12 (b) 12y =x+18l

© 0(=2,22) ; fﬁ? =18 <0 .. Q maks
dx

(a) Q(4,-5) ; ¢=—6

(b) y=2x-13

(a) & =—1 ; anggaran nilai = 0.51
dx

(b) (ii) 128
(a) (ii) x=14.999 ; y=5.601
(b) (i) Ar=-0.005

Y
i) =—=24
()dt

(a) (ii) 468.75

151

. i ..
b ® 20m (i) o




Modul Intervensi Pembelajaran {MIP 2021)

# PENGAMIRAN
1 y=27"-x+5
2 2
3 (a) 16 () k=-2
I 2 7
4 k=6 (b) p=2x" x>
(a) (b) ¥ 5 >
l 64
5 n=3a=—— (b —
(@) 3 () 19
6 y=2x-3x"+10
7 450cm’
8 (@ K- 48000-3007
dt
(b) 371 200 tan
9 (b) 40
10 44m
11 k=4
2 3
2
13 (a) 5.35 (b)0
14 i@fr
5
15. () 4(3,5) () 6unit®  (0) %?ﬂ
16. (a) BC=4¢cm (b) 142 m?
(c) 182 m?
17. (@) y = X —6x"+ 10x +2
28
® T

M@mmwﬁﬁ

19 (b) 625007zcn

(b) 535 © Z

20 (a)(3,0) :

2021 Akram Add Math

Additional Mallenmatics

# PILIH ATUR DAN GABUNGAN

Sn=Dn-2)
2.n=6
3. 360
4, (a) 720
(b) 144
5.72
6. {a) 116
(H) 80
7. (a)28
M 12
8 (&) n=1,2,3,4,5
by y=m+n
9. (o) 120
(h) 420
10. (a) 210
(b) 43200
i1 {(a)y 120
(0) (@M 72
(i) 12
12. 34 650
13.(a) 364

720
2520

15. (a) 2520
(b) 540
16, 72

(b) 480

2
7
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Modul Intervensi Pembelajaran {MIP 2021)

# TABURAN KEBARANGKALIAN

32 2
1 @g ®)3
2 n=149
3 =554
4 0.5767
5 ayp=06 5)0.2508
6 a)X=149 (6)75.8%
7 a)k=1.185 5)0.882
8 a)yo=15 b)k=1.151
9 0.2140
10 1491
11 u=40 o=5
12 (a) (i)p=0.06 (ii)) n=750
(b) (i) 0.3204
13 (a) (i)3 (ii) 100
(b) k=65.18 ; n =100
14 (a) (i) 15 (ii) 3.354
(b) 0.03932  (ii) 0.7639
15 (a) 0.1333 (b)0.2119
(c) 267 (d) 4.1995

(i) h=170.54
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AddiTional Mitlesmatics

# FUNGSI TRIGONOMETRI

BB L2
gy Y2 N2 g N2
2 3 3

() -0223, 0,229, 448, —1.03
2. {(a) 0.6820 (b)) 09315

(¢) 1466 (d) 1367
3. x=0°755"180°

4, k=12.89".77.12°,192.89° 257.12°

5.1 -3 Gy -4
' 7 33
. B
3
nts5 7 11
8. —,—mn—mn,—=
66 6 6

bilangan penyelesaian =2
10. (b) p=1-2,
T
Bitangan penyelesaian =2
x
11. (b)) y=1——,
(5) 3 o

bilangan penyelesaian = 5

12. (@) f(x)=3sinx

3
() y= Eﬁ, bilangan penyelesaian =1
T




Modul Intervensi Pembelajaran [MIP 2021) Additiorat Mathomatics

# PENGATURCARAAN LINEAR # KINEMATIK GERAKAN LINEAR
1. (@) x+y=36 1. (@) -6
yz2x (b) 9
-x<20
g (c) 206%
(© () y=28 B B
(i) RM 320000 2. () g=—-4 , p=4
(b) t=3
2. (a) x+y=<80 (c) 45.33
x+2y 2100 3. (@) 4m
2x<y (b) Smex"9m
(c) (1) 40 (c)
(ii) RM3600 s (m)
3. (@) 3x+4y <1800 [ — i
x -+ >200 ‘
y e | (s)
(¢) (i) 50 <x <400 0 X >

(i) RM3480

T R
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